

ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap.
Előfizetési ára: egy hónapra helyben 1.60 P,
vidékre 2 P. Egyes szám ára: hétköznap
4 fill., csütörtökön 8 fill., vasárnap 16 fill.

Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kiss Bálint
ucca 10. sz. Telefonszám: 15. Magánhirdet-
ések árszabás szerint közöltnék. Állandó
hirdetőinknek mérsékelt árat számítunk.

LEGUJABB ESEMÉNYEK.

Magyar vasutügyek a Népszövetség ülésén

A Népszövetségi tanács tegnapi ülésének napirendjén a nyilvános ülést követő zárt ülés első pontjaként szerepelt a magyar optáns ügy kérdése. A nyílt ülésen Zalesky lengyel kül-

ügyminiszter előadása alapján döntőbírákat jelöltek ki a trianoni határ által kettémetszett sopron—kőszegi és a boldvavölgyi helyiérdekű vasutak jogviszonyának rendezése céljából.

Károlyi Mihály gróf Newyorkba érkezett.

Károlyi Mihály gróf Mexikóból jövet tegnap délben Newyorkba érkezett. A washingtoni államkormány megengedte neki, hogy két napig az Egyesült Államok területén maradhasson. Károlyi Mihály gróf állítólag igényt tart arra a 16.000 dollárra, amelyet közvetlenül a háboru kitörése előtt az amerikai magyarok között gyűjtöttek, de amit annakidején lefoglaltak. Károlyi Mihály newyorki hírek szerint kérni fogja a 16.000 dollár zár alól való feloldását, illetve részére való kiszolgáltatását.

Az orosz szovjet is aláírja a Kellogg-békepaktumot.

Az orosz szovjetkormány hivatalosan közölte a moszkvai francia nagykövettel, hogy hajlandó aláírni a Kellogg-féle békepaktumot. Hangsúlyozta ez alkalommal az orosz szovjet-megbizott, hogy véleménye szerint a paktum nem fogja előmozdítani a leszerelést.

Nagy személyi átcsoportosítás a budapesti rendőrségen.

A budapesti főkapitányságon újabb feltűnő áthelyezések történtek. Az áthelyezésekkel kapcsolatban a közeljövőben újabb nyugdíjazások is lesznek a budapesti főkapitányság kebelében, úgy, hogy egy esztendőn belül az összes áthelyezések és nyugdíjazások végrehajtása után, szinte teljesen új vezetőség fog a főkapitányság, illetve a kerületi kapitányságok élére kerülni.

Kötelezővé teszik a gyorsírás tanítását a középiskolákban.

Tizennyolc külföldi nemzet legelőkelőbb képviselőinek jelenlétében tegnap délelőtt nyitotta meg Klebelsberg Kunó gróf vallás- és közoktatásügyi mi-

niszter a képviselőház delegációs termében a XV. nemzetközi gyorsírói kongresszust. Klebelsberg Kunó gróf a kormányzó nevében üdvözölte a megjelenteket, majd kijelentette, hogy a magyar kormány teljes tudatában van a gyorsírás jelentőségének és a magyar iskolákat a legkészségesebben bocsájtja a gyorsírás tudományának elsajátítása céljából az oktatók rendelkezésére. Utána Puky Endre, a képviselőház alnöke beszélt, aki szerint a kongresszusnak legfőbb hivatása az, hogy a gyorsírásnak a középiskolákban való tanítását és az állami szolgálatba való kötelező bevezetését megvitassa.

Véres autógázolás Budapesten.

Tegnap délelőtt az Üllői uton kettős autógázolás történt. Egy francia jelzésű gépkocsi elütötte Keller Adolf 13 éves tanulót, aki az uttesten az autó előtt keresztül akart szaladni. A gyermek rendkívül súlyos sérülésekkel eszméletlenül terült el az uttesten. Ebben a pillanatban valaki észrevette, hogy az Üllői uton közeledik a kispesti mentők egyik automobilja. Integetéssel le akarták állítani a mentőkocsit, a soffőr azonban későn fékezett, úgyhogy elütötte a tömegben áldogáló Juhai Antal 73 éves nyugalmazott gimnáziumi tanárt. A mentők az agyárvérzést, bordatörést és lábtörést szenvedett tanulót a Rókus-kórházba, a súlyosan sérült tanárt pedig az egyik sebészeti klinikára szállították.

Gabonaárak a budapesti tőzsdén.

A határidőpiac első kötése: Buza októberre 27.14—27.16, márciusra 29.60, tengeri májusra 28.30 pengő. A készáru piacon a 80 kilós tiszavidéki buzáért 27.25—27.30 pengőt fizettek budapesti paritásban.

Hiába való volt

minden igyekezetünk, törekvésünk, kormány- és egységspártiságunk, de még diszpolgárokat is hiába választottunk, sorsunk csak a régi maradt. Mi maradtunk a kormány mostoha gyereke s amíg a többi városok és azok polgársága a kormány jóindulata és kegye folytán minden jóban részesülnek, addig mi azt sem, vagy csak alig kapjuk meg, ami bennünket megillet.

Városunk nagyszerű fejlődésnek indulását a háboru megakasztotta. A Habsburg uralom alatt azzal indokolták a kormány mostoha elbánását és hogy ennek a városnak polgársága csak saját erejére és áldozatkészségére utalva kénytelen kulturáját és városiasságát fejleszteni, hogy csökönnyösen ragaszkodik azokhoz az eszmékhez, amelyek az emberi méltóságot, az egyenlőséget, de a jobbágyságból való felszabadulást is jelentették. De ugyanezeknek tulajdonították azt is, hogy Szentés polgárságától a háboru alatt több vér és anyagi áldozatot követeltek és rekviráltak el, mint nem csak az ország, de az egész világ bármely más polgárságától.

Ezt a háborut nem mi idéztük fel, Ez a rettenetes világégés a mi érdekünk ellenére tört ki és pusztította végig, amit évszázadok létesítettek. De ennek a háborunak egész ideje alatt is a magyar polgárság sorsát megkérdezése nélkül, akarata és érdeke ellenére intézték. Ezért kellett nekünk azt a túlzott anyagi hozzájárulást és azt a soha nem pótolható fölös drága véráldozatot hozni.

Amikor azon a borzalmas áron, az ország rettenetesen véres megcsontásával függetlenségünket visszanyertük, azt hittük és reméltük, hogy a kormányzat irányzata megváltozik s az ország politikája arra irányul, hogy a százszázaléki magyar Alföld kulturáját fejlessze, gazdasági előhaladását segítse. Megteremtse azt a legbiztosabb erőforrást, amely rendelkezésére álljon majd akkor, ha a régi határok felelednek, hogy lerázzák magukról a trianoni urrattett jogtalan bitorlókat.

Szentés magyar polgársága százszázaléki eleget tesz polgári kötelessé-

Csépléshez új kölcsönzsákot adok.

Buzát, árpát, zabot és minden más terményt

legmagasabb napiáron veszek, beraktározásra legkedvezőbb feltételek mellett elfogadok

Szántó Andor

terménykereskedő Sarkadi Nagy Antal
ucca 20 szám
Telefonszám 63.

Lapunk mai száma 20 oldal.

Fiu és leányka iskolai ruhákkal a Molnár Áruház olcsón felruház.

geinek, amely nem csak abban merül ki, hogy zokszó nélkül megfizeti a rá kirótt adót és eleget tesz egyéb közhatalos kötelezettségének. Ez a lelki és szellemileg művelt polgárság erejét túlhaladó mértékben áldoz a kulturáért, a tudás terjesztéséért, a városiasságért és a közegészségügy biztosításáért, tehát az igazi fajvédelem megvalósításáért. De ebben a minden erőforrását igénybe vevő nagy munkában hiába várja a kormány jóindulatú és jóakaratu támogatását.

A kormánytól eddig semmit, vagy legfeljebb kegyes vállveregetést kaptunk. De a vállveregetés ellenében irasos szerződés ellenére ránkáhitották a külterületi állami iskolák építési költségeinek jelentékeny részét és dologi kiadásainak teljes összegét. Harminchétezer pengőt fizetünk az államrendőrség fentartási költségeinek hozzájárulása címén, holott Orosházán — nem kisebb létszámú rendőrség mellett — 15 ezer pengővel is megelégszenek. Nekünk 150 ezer pengőnkbe kerül a járványkórház megoldásának kérdése, Békéscsabán, amelynek lakossága a 40 ezernyi lélekszámot meghaladja s forgalma amerikai méreteken növekedik, 65 ezer pengő költséggel állítanak fel járványkórházat és fertőtlenítő intézetet. Igaz, hogy ennek az összegnek egy jelentékeny részét is a népjóléti miniszter adja és igaz, hogy ennek a városnak Bud János pénzügyminiszter a képviselője.

Orosházán, Csongrádon, Szarvason, Hódmezővásárhelyen, Békéscsabán, Szegeden és a többi kisebb, nagyobb szomszédos városokban mindennütt van olyan iskola, amely a földmivelés ismereteit tanítja és terjeszti. Csak Szentésen nincs, pedig itt alapítvány is van erre a célra. Pedig a városnak tulajdonrészt mezőgazdasággal foglalkozó polgársága az országos aránynál nagyobb mértékben veszi ki részét az ország termelésében, az ország kiviteli mérlegében és a közterhek viselésében.

Szentés polgársága minden körülmények között a legteljesebb odaadással teljesíti polgári kötelességét. De érzi és tudja, hogy nem érdemli meg a mai mostoha elbánást. Ez a mostoha elbánás azonban nem keseríti el, nem lankasztja erőkifejtését, csak legfeljebb még öntudatosabbá teszi s még jobban belerögzíti tudatába, hogy senki másban, csak a saját erejében bizhat.

Felterjesztették a vizkárt szenvedett kishaszonbérlok névjegyzékét a pénzügyigazgatóságához

Mint tegnapi számunkban jeleztük, az osztott földek kishaszonbérlok megbízásából Pataki István elnök és Kása István választmányi tag Derekegyháza község elöljáróságával pontosan megállapították a vizkárt szenvedett kishaszonbérlok lajstromát. A kimutatással, amely az érdekeltek nevét és a szenvedett kár nagyságát tünteti fel, pénteken készült el a bizottság és rögtön fel is terjesztette a szegedi pénzügyigazgatóságához.

A kimutatás szerint 1924-ben 259, 1925-ben pedig 255 kishaszonbérlok szenvedett jelentős kárt a feltörő talajviz következtében. Az 1926-ban vizkárt szenvedett kishaszonbérlok listájának a megállapítását és felterjesztését is kérték Pataki István és Kása István, azonban Derekegyháza község elöljárósága ezt megtagadta azzal az indoklással, hogy a szegedi pénzügyigazgatóság csak az 1924. és 1925. évekre vonatkozó listák összeállítását rendelte el.

A felterjesztett kimutatáshoz a bizottság egy jegyzőkönyvet is mellékel, amelyben az érdekeltek nemcsak a hátralékos haszonbér, hanem az adók elengedését is kérik a pénzügyigazgatóságtól. Ezzel egyidejűleg egy másik kérelmet is terjesztettek fel a szegedi pénzügyigazgatóságához. Ezt a kérelmet az idei óriási szárazság miatt kellett kezelt károkat tették szükségessé. Az új kiosztás folytán a kishaszonbérlok csak 1927. novemberének második felében jutottak parcelláikhoz és ezért kálaszost csak a legminimálisabb mértékben tudtak vetni. Az a helyzet állott elő emiatt, hogy az idén az egész terület 95 százaléka tengerivel lett beültetve. Az óriási szárazság következtében pedig kb. 80 százaléka a tengeri termésnek megsemmisült ezeken a földeken és a már annyi csapáson keresztülment kishaszonbérlok az idén sem igen látnak eredményt munkájukból. Pedig szinte lehetetlen körülmények között kénytelenek megmivelni a kicsiny parcellákat. A legtöbbjének semmiféle igája nincsen és olyan megszire fekszik a föld, hogy akárhányszor kimegy dolgozni, csak a kimenetel és visszajövetel 6 óráig tartó gyaloglást jelent. Sem vonattal, sem autóbusszal nem lehet megközelíteni ezeket a par-

cellákat. Az aszálykár óriási pusztítása miatt az kérik most a kishaszonbérlok, a szegedi pénzügyigazgatóságtól, hogy erre az esztendőre is töröljék az adójukat és engedjék el a haszonbért.

Az 1926-ban vizkárt szenvedett kishaszonbérlok ügyében pedig újabb lépések fognak történni. Mert bár helytálló Derekegyháza elöljáróságának azon indoklása, amivel ennek a listának az összeállítását megtagadta, hogy tudniillik a pénzügyigazgatóság erre az esztendőre vonatkozóan nem rendelte azt el, azonban tény az, hogy 1926-ban is közel 250 kishaszonbérlok pusztult el a termése a talajviz miatt. Sőt ezek közül mintegy százan már külön-külön meg is folyamodtak a haszonbér és az adó elengedését úgy, hogy a pénzügyigazgatóság az ügy egyszerűbb elintézésé céljából valószínűleg el fogja rendelni az 1926-os kimutatás elkészítését is.

MOZI

Szombaton, szeptember hó 1-én este 8 órakor diszeloadás. Vasárnap, szeptember hó 2-án délután 4 órakor mérsékelt, este negyed hét és fél 9 órakor rendes helyárrakkal színre kerül az utolsó esztendők egyik legmélyebb hatású, csodálatos szimfóniaként zengő, hatalmas filmkölteménye, Hermann Sudermann világhírű regénye után, a:

VIRRADAT

10 fejezetben. Főszereplők: Janet Gaynor és George O'Brien bámulatos, mély emberi alakítást produkálnak. Gigászi aranyu filmteljesítmény. E héten az egész világ Fox-filmet játszik s ezek gyémántja a »Virradat«.

Elsőrendű porosz kovácsszén

és Hindenburg
bányai diókoksz
jutányos árban kapható
KRAUSZ TESTVÉREK
fakereskedésében.

— Uj buzáért 24.80—25.— pengőt fizettek a szentesi kereskedők a tegnapi napon.

M é s z és három nullás **M. Á. K. C e m e n t**
házhöz szállítva minden mennyiségben kapható
M O L N Á R festéküzletében. :-: **Kossuth ucca 3.**

Bizalommal
ket. A hely
mint a re
részben
zett bol
béli és
Szlágyi
ben.
Hagyma
rét 227,
Legolcsóbb
Jókai ucca
korpa, te
Jóállapot
41 szám
Feltérjük
1927. aug
tokukban
veskedjen
4 darab
alatt.
Jó állapot
vek eladó
Befizet
jegyzet
veszek k
Rózsa burg
ségek leg
céjében k
Gazdák f
kör ekém
kedő Kun
Nagyobb
ucca 67
Horgolá
ban kész
alatt.
Villanym
rülő műh
szőrűst
tartok fi
hály Káro
1 (Kiséri
Boróvá
vállalom
ucca 7.
Hálószob
dók. Meg
szabó Nag
Egy jókar
hereljejt
suth Ferenc
Oszlopna
ca 18 szá
Modiánó
termüller
Ping-pong
szereless
Bleier Káro
megmond
Szandoln
rülő ülésk
Bleier Káro
Eladó egy
ca 8 szá
Hizott ser
Gőzkazán
legolcsóbb
ucca 34
Eladó jó
vek és ma
ucca 22
Eladó egy
kinthető
ben, Pető
Szentés
Alul
ja a szől
kedvezm
tember h
bejelent
Szentés
gyobb meny
vetaik.
nál.
tem
2 ó

A salgótarjáni centrálé kötelező ajánlatot tesz a távvezeték kiépítésére

A vármegye közsegeinek villamos árammal való ellátása ügyében megindított tárgyalások eddig még semmi eredményre nem vezettek és megirtuk, hogy a megyének legkedvezőbb ajánlatot tett salgótarjáni villamos centrálét sürgős nyilatkozattételre szólította fel a város vezetősége Szentes és Csongrád áramellátása ügyében.

A város felhívására levélileg közölte a centrálé igazgatósága, hogy a »legnagyobb komolysággal« foglalkozik Csongrádvármegye villamos szükségletének távvezeték útján való ellátásával. Hogy az áramszolgáltatás tekintetében mind a mai napig nem tettek konkrét ajánlatot Szentes városának, ennek a levél szerint csak az az oka, hogy a vármegye bekapcsolását nem illeszthették bele a centrálé ezidei munkaprogramjába.

Hivatkoznak arra, hogy az idén több mint háromszáz kilométer hosszú távvezetékkel kell kiépíteniök. Ez a munka még folyamatban van és ezzel előreláthatólag teljesen csak október folyamán készülnek el. Ennek következtében — írja levelében a centrálé, — teljes képtelenség lett volna részünkről a folyó évben a csongrádmegyei vezeték-vonalak kiépítését vállalni, amire Szentes esetében amugy se lett volna szükség, mivel tudomásunk szerint a város a rendelkezésre álló géperővel a folyó év telét, ha nem is a legtokéletesebb biztonsággal, de mégis aggodalom nélkül elláthatja.

Kijelenti végül a salgótarjáni villamos centrálé, hogy a jövő év tavaszán a vármegyei távvezeték megépítését a legnagyobb készséggel elvállalja s ezért már most »kötelezőleg« megígéri, hogy Szentes és Csongrád városok áramellátására — legkésőbb szeptember végéig — benyújtja a további tárgyalások alapjául szolgáló »kötelező« ajánlatát.

Ha a fent ismertetett levél szerint ebben a hónapban tényleg megkapja a város a salgótarjáni villamos centrálé ajánlatát, úgy októberben már megfontolás tárgyává teszi az abban foglaltakat és tavaszig más irányban is tájékozódást szerez az áramvételezés esetleges máshonnan való beszerzéséről. A tárgyalások eredményéről majd annakidején jelentést tesz a tanács a képviselőtestületnek, mely végösszöket dönt, hogy melyik centrálétől vásárolja a város az áramot, vagy pedig a villamtelep kibővítésével gondoskodik a napról napra fokozódó áramszükséglet kielégítéséről.

— Hivatalos órák a szentesi adóhivatalnál. A szentesi m. kir. adóhivatalnál szeptember 1-től kezdve reggel 8 órától délután 2 óráig tartanak hivatalos órákat.



Most olcsóbb!
Minőségben és súlyban a régi!

Rinso épp oly kiváló a nagymoráshoz, mint a Lux — a finom fehérneműhöz!

Véres éjszakai verekedés a Hékédsoron

— Az orosz asszony és a magyar férj csetepatéja —

Oroszországi hadifogsága alatt ismerkedett meg Berényi János szentesi földmives Gurunova Dária orosz leánnyal. Miután vonzódtak egymáshoz, mi sem volt természetesebb, hogy amikor hazajöhetett Berényi Oroszországból, magával hozta a hosszú utra Gurunova Dáriát is és itthon már mint férj és feleség éltek együtt egymással.

Az együttélés idejét nem zavarta meg hosszú ideig semmi sem, míg végül Berényi János elidegenedett az orosz asszonytól. A civakodás mindennapos lett közöttük és az utóbbi időben már elváltak egymástól.

Gurunova Dária Kistökére költözött, Berényi János a Hékédsoron bérelt lakást, de azért mégis előfordult, hogy a magára hagyatott asszony néha felkereste a volt házasársát, hogy ismét fogadja vissza házába. Ezek a sikertelen kísérletezések rendszerint veszekedésbe fulladtak, mint ahogy pénteken délután is ezen tört ki a háboruszkodás Gurunova Dária és Berényi János között.

Amikor már nem volt egymásnak semmi mondanivalójuk, mindegyik elment a maga útjára és senki se gondolta, hogy még éjszaka is folytatása lesz a délutáni csetepatének. De Gurunova Dáriát annál féktelenebb elkeseredés fogta el, sehogy sem birt beléptörödni jelenlegi helyzetébe. Tetézte elkeseredését az a leküzdhetetlen gondolat, hogy talán azért nincs már szükség reá, mert az ura mást szeret. Ez annyira kihozta sodrából, hogy éjjel visszalopózott Berényi Antal lakásához és amikor tizenkettőt vert a toronyóra, a keze ügyébe eső kapanyéllal bevverte Berényi ablakát.

Az álmából felriasztott földmives az első pillanatban nem tudta mire vélni az ablaküveg csörömpölését, majd

gyorsan talpra ugrott és a következő pillanatban már az udvaron termett, hogy szembenézzen a reá leselkedő veszedelemmel. Amikor megjelent az udvaron, legnagyobb meglepetésére Gurunova Dáriát pillantotta meg, aki harcrakészen szorongatta a kapanyéllét.

Hogy mi mindent mondhattak egymásnak, arra nincsenek biztos adataink, de ez nem is fontos, hanem inkább az, hogy a kora reggeli órákban Gurunova Dária irtózatosan összevert állapotban jött be a városba, hogy súlyos testisértés miatt feljelentést tegyen Berényi János ellen. A szerencsétlen asszony ruhája több helyen össze volt tépve, a balszemén ökölnyi nagyságú lila daganat éktelenkedett és a mellén sok véres karcolás látszott.

Kezébe tartotta a sérüléseiről felvett orvosi látéletet és már be is adta a feljelentést Berényi János ellen, aki állítólag péntekről szombatra virradó éjszaka úgy összeverte, hogy napokig gyógykezelheteti magát.

A szerencsétlen, hányatott életű asszony ügyében rövidesen megtartják a tárgyalást a szentesi járásbírószágon.

HERESZÉNA

első kaszálásu prima anyaszéna
eladó az Alsóréten közel a városhoz. — Értekezni lehet I. kerület, Kiss Bálint ucca 10. szám alatt.

Kiadó

Rakóczi-tér 25 szám alatt
egy nagy üzlethelyiség,
mely bármely cél a alkalmas.
Ugyanott két butorozott szoba kiadó

Szentesről való elköltözés miatt az összes raktáron lévő árukat mélyen leszállította

Markó Béla áruháza.

Bizalommal...
ket. A hé...
mint a reá...
részben...
zett bol...
beli és...
Szlágyi...
ben.
Hagyma...
rét 227...
Legolcsóbb...
Jókai ucca...
korpa, ten...
Jóállapot...
41 szám...
Felkérjük...
1927. aug...
tokukban...
veskedj...
4 darab...
alatt.
Jó állapot...
vek eladó...
Befőtmi...
jegyezhető...
veszek kis...
eladók. Ny...
5544
Róza burg...
ségek leg...
céljében...
Gazdák...
kór ekém...
kedő Kus...
Nagyobb...
ucca 67 sz...
Horgolást...
ban kész...
alatt.
Villanymot...
rülő m...
szőrülést...
fartok fin...
hály Károly...
1 (Kiséri...
Borotvák...
vállalom...
ucca 7.
Hálószoba...
dók. Meg...
szabó Nagy...
Egy jókar...
herelejtő...
suth Ferenc...
Oszlopnak...
ca 18 szám...
Modlány...
termüller...
6 órai kez...
szereless...
Bleier Károly...
Szandolin...
ruló ülés...
Bleier Károly...
Eladó egy...
ca 8 szám...
Hizott s...
Gózkazán...
legolcsóbb...
ucca 34 sz...
Eladó jó...
vek és ma...
ucca 22 sz...
Eladó egy...
rádió tel...
cca 10 sz...
Nagyobb men...
vételre ke...
5039
esetleg haza...
ak felvétetik...
5443
gyver. Báro...
5433
eladó I. ker...
5427
ek, esetleg...
szem átadom...
5487
kerékpár ol...
en Árpád uc...
5490
Imre Nagy...
ysági köves...
5500
hold here ne...
utnál. Érte...
5481
ban kapható...
5563
őlon legm...
ajtótelep Rá...
5549
eladók. Ny...
5544
pelyva. Ér...
Szathmáry...
5550
ezek körébe...
zás mellet...
5505
segünk, a ne...
ézes légyfogó...
pavilonban...
polcos, eladó...
5524
kordé lóravá...
rimyi ucca 15...
5529
Klauzál ucca 3...
5530
zista könyvek...
am alatt. 5540
or. Ugyanott...
vételtek. Szür...
szabó Nagy...
5603
okoson eladó...
gimnazista...
5, földszint...
5267
övedelmzőbb...
akátost kere...
a kiadóhiva...
5601
6 órai kez...
vételtek. 5578
megmondja a...
5233
tehene eladó...
parton rakodó...
5594
beendülést a...
munka, Pipacs...
5593
egy kétké...
egyéb házi...
5566
Nagyörvény...
5583
rádió teljes...
cca 10 szám...
Nagyobb men...
vételre ke...
5577

Magyar Általános Takarékpénztár R.-T. szentesi fiókjá. — A Magyar Nemzeti Bank mellékhelye.

Takarékbetéteket

legelőnyösebben kamatoztat.

Kölcsönöket

előnyös feltételek mellett folyósít.

Gyorsan ölő mérge a puderos dobozban

Honnan szerezte az öngyilkos özv. Szalay Istvánné az arzénmérget?

Augusztus 18-án reggel 5 órakor — amint ezt akkor megírtuk — holtan találták meg Bartha János ucca 7 szá-
alatti lakásán a 67 esztendőös özv. Szalay Istvánnét. A megindult nyomozás megállapította, hogy özv. Szalayné öngyilkosságot követett el. A holttest felboncolásakor kiderült, hogy a szerencsétlen asszony arzén mérget ivott. Az ügynek csak az a része volt eddig kiderítetlen, hogy milyen uton-módon jutott özv. Szalayné ehhez a gyorsan ölő mérgehez?

A rendőrség a nyomozás során talált Szalayné szekrényében egy régi, kis puderos dobozt, amelyben egy papircsacskóban valami fehér por volt. A már első pillanatra gyanus fehér port megvizsgálták és megállapítást nyert, hogy ugyanaz az arzén mérge van a dobozban, amellyel özv. Szalayné az öngyilkosságot elkövette. Azt is megállapították, hogy az óriási mennyiségű, közel 50 gramnyi erős mérget már esztendőök óta rejtegette a ruhái között a szekrényben özv. Szalayné, aki már régóta foglalkozott az öngyilkosság gondolatával, sőt több ízben már bucsuleveleket is megírta.

Mindezzel azonban még nem nyert tisztázást, hogy miképpen jutott az arzén özv. Szalayné kezébe. Most már ez a rejtély is megoldódott. Mintegy három évvel ezelőtt teljesen szabályszerű rendőrségi mérgegyűjtést kapott patkányirtási célokra özv. Szalayné fia, Szalay György tanító. Az egyik szentesi gyógyszerész az utalvány alapján kiadta az 50 gr. arzént, amelyet Szalay György tényleg fel is használt patkányirtásra. De ezt a célt elérte kisebb mennyiséggel is, mint amennyi mérget vásárolt. Így feleslegben maradt a mérge jórésze és ez jutott három évvel ezelőtt valahogy özv. Szalayné kezébe, aki azt rögtön eldugta és esztendőökön keresztül gondosan rejtegette a fehéreneműje között egy puderos dobozban.

Ezzel minden olyan feltevés megdőlt, mintha özv. Szalayné halála kö-

rül bárkit is terhelne mulasztás. Az ilyen gyorsan ölő mérgek kiszolgáltatását, bármilyen célra kérjék is, rendkívül megnehezíti a rendőrség. Patkányirtásra, vagy hasonló célokra a gyógyszerárak csak a rendőrség írásbeli utasítására szolgáltatják ki a mérget. Az utalványon az is fel van tüntetve, hogy milyen mennyiséget szabad kiadni. Az ilyen mérgegyűjtések kiállítását hosszadalmas eljárás előzi meg, mert a rendőrség mindig megkérdezi a tisztiorvost, vajjon indokoltnak találja-e annak a véleménye, hogy kevesebb mennyiségű mérge is megfelel, akkor nem kapja meg a fél a kért mennyiséget, ha pedig a tisztiorvos úgy találja, hogy kevésbé veszedelmes mérgegel, vagy más uton is el lehet érni a célt, akkor könyörtelenül megtagadják a mérgegyűjtés kiszolgáltatását.

Az idevonatkozó szigorú rendelkezések feltétlenül kiegészítésre szorulnak. Nagyon sok hasonló szerencsétlenséget lehetne megakadályozni, ha arra köteleznék azokat, akiknek mérgegyűjtéseket kell szolgáltatni, hogy elszámolni tartozik a rendőrségnek az esetleg felhasználatlanul maradó mérgegyűjtéssel. Ha minden előre nem látható következményért személyes felelősséggel tartoznának azok, akik mérgegyűjtést kapnak és kötelezve lennének arra, hogy a mérgegyűjtést beszállítsák az utalványt kiállító hatóságnak, akkor nagyon sok szerencsétlenségnek lehetne elejét venni. Az utóbbi esztendőök legzomorubb divatjának, az öngyilkossági örületnek alelküzdésében ez feltétlenül hathatós segédeszköz lenne.

Értesítés Tisztelettel értesítem a n. uccai dohánykísérletet a Szeder-telep 74. szám alá helyeztem át és e hó 3-án megnyitottam. Tisztelettel értesítem a közönséget arról is, hogy mindenféle

rövidíró és háztartási cikk kapható
Tisztelettel: **Özv. Solgkó Józsefné.**

Megérkeztek az őszi újdonságok Hoffmann Jakab és Fia

drubája részére.

Egyes pár olcsó cipők klárusítása meghosszabbítva
e hó végéig míg a készlet tart.

Nagy választékban:

Fiu iskolai ruhák	5 p-től
Férfi öltönyök	20 „
Átmeneti kabát	35 „
Női télikabát	30 „
Szőrmebundák	150 „
Gummi esőköpeny	25 „

Óvás!

Az utóbbi időben gyakran bukkantak fel világhírű készítményünk silány utánzatai, amelyek megtévesztően utánozzák a DIANA SÓSBORSZESZ közismert jellegzetes alakját.

Ezek ellen a védjegybitortást és tisztességtelen versenyt képező üzelmek ellen igénybe vesszük a rendelkezésünkre álló és súlyos következményekkel járó törvényes eszközöket.

Óva intünk mindenkit az ilyen megtévesztő utánzatok forgalombahozatalától és kérjük a fogyasztóközönséget, hogy a netán tapasztalt visszaéléseket saját érdekében közölje velünk.

A Diana Ipari és Kereskedelmi Rt
Budapest

NAPIHIREK

TAJÉKOZTATÓ.

Vasárnap, szeptember 2. Róm. kath.: G. 14. István k. Protestáns: G. 13. Reb. — Napkél: 5.19 órakor, nyugszik: 6.39 órakor. — Holdkél: 8.5 órakor, nyugszik: 7.46 órakor.

Időjelzés: Tulnyomóan derült és melegebb idő, néhány napi tartammal.

Vasárnapi istentiszteletek sorrendje.
A központi református nagytemplomban délelőtt 10 órakor, délután 3 órakor. A felsőpart református templomban délelőtt 9 órakor, délután 5 órakor. A róm. kath. templomban délelőtt 8, 9 és 10 órakor. Az evangélikus templomban délelőtt 9 órakor. A görög templomban vasárnap délelőtt fél 10 órakor.

Papp Laci fogadtatása. Megírtuk annak idején, hogy Papp Lászlót, Európa amatőr birkózó-bajnokát, aki második lett az amsterdami olimpiáson a könnyűsúlyú birkózók csoportjában, hogy ünnepélyességgel fogadják az SzTE. Papp Laci már körülbelül két hete Budapesten tartózkodik és értesülésünk szerint csak akkor jön haza Szentesre, ha az SzTE a hatóságokkal kötve megállapítja ünnepélyes fogadtatásának idejét és részleteit.

Halál a mozi irodában. Molnár László villanyszerelő, mozigépész, kit pár héttel ezelőtt operáltak meg Budapesten, tegnap este látogatón volt a mozi irodában. Miközben cigarettára akart gyújtani, hirtelen rosszul lett és pár pernyi vergődés után szívbénulás következtében meghalt.

Művészeti táncvizsga a Református Körben. Már hírül adtuk, hogy ma délután 6 órakor lesz táncvizsgája annak a gyermekkurzusnak, amelyet Palotai P. Tibor tánc-tanár, a kiváló fővárosi balettmester rendezett a szentesi gyermekek számára. Alkalmunk volt egyes próbákban meggyőződni arról, hogy amit ezen a kurzuson a gyermekek elsajátítottak és amit a ma délutáni vizsgán bemutatnak, az tényleg magas művészeti nivóju produkció, amely bármely színpadon is megállná a helyét. A változatos műsor keretében külön magánzámokkal szerepelnek: Ausländer Lilly, Gyarmathy Olga, Dömsödi Katóka, Fekete Manci, Krausz Juci, és Agi, Soós Kató, Albertini Vilmos és Elvira, Böszörményi Márta, Sebestyén Zoltán, Balázs Bálint, Lukács Feri, Elek Zsuzsa és Sulcz Mária. Hangsúlyozottan felhívjuk olvasóink figyelmét erre a ritka művészeti és személtelket gyönyörködtető táncbemutatóra.

Felhívás. A Kath. Nőegyesület szeptember 9-én egésznapos kiándulást rendez a Tiszára. Akik a tagok közül részt akarnak venni, bővebb felvilágosítás végett jelentkezzenek az irodában szerdán délután. — El-nökség.

Tegnap ké-
szert a se-
hetárba. U-
ed 11 óra fe-
a városházár-
anti tűzörsége
akí arról
hogy Vasár-
114 szem-
tanpauzven-
A tűzörség-
tal kivonul-
érték, a
különöské-
8-10 méter
aminek csak
talékálul, me-
ndulása az-
niva sikerült
szelőségnek.
Ujabb tíze-
óra tájban
hírek úgy
bláni tanpau-
eddig még
kivül meggy-
dóvel és egy
Dicső-
vasárnap e-
magyaros
áll: tyukh-
hurka, kob-
pengő. Szí-
vendéglo-
Fábiánba.
szeptember 2-át
éke vendéglo-
lesz. A vacsor-
bőltött káposzta-
ny teríték ára
ker Pászti In-
vendéglo-
szamasu amerika-
Alsóret 95, vag-
alatt. A tyuko-
vérfelfrissítés-
kakas beállítás-
ének megvizsgá-
zozgadsági Ka-
nosztikai Intézet
felszólította a
ban levő kö-
Kecskeméti
3 hónapokén-
megvizsgálja
a vizsgálat
szükséges or-
Ennek köszön-
regerente mutat
közö járva
nétkenyen lecsök-
gügyi célt szolgál
nt a tanács.
— Amik-
számlájára iszi-
c nevű pinécér ál-
szállodába. Bu-
nem volt hossz-
rát sem töltött e-
lították a város-
szinjózan állapot
esti órákban any-
lőtt már a lábár-
szégsége és figyel-
zódik szinte perc-
kedve. A figyel-
el végződött, hog-
ra hordozta ki
tokat s egyszerű-
a főlő nőnek
ere vinni ki, hol-
gy a bort. Amiko-
minkét gondolja
a »csáringér« (fő-
pinécér) számlá-
Ebbe a főpinécér-
Dingót bevittette
adta itt mámor-
büntetését, a rend-
sietve elutazot-

ad biztos s-
— A
lása. A Dicső-
mara Bakt-
felszólította a
ban levő kö-
Kecskeméti
3 hónapokén-
megvizsgálja
a vizsgálat
szükséges or-
Ennek köszön-
regerente mutat
közö járva
nétkenyen lecsök-
gügyi célt szolgál
nt a tanács.

— Amik-
számlájára iszi-
c nevű pinécér ál-
szállodába. Bu-
nem volt hossz-
rát sem töltött e-
lították a város-
szinjózan állapot
esti órákban any-
lőtt már a lábár-
szégsége és figyel-
zódik szinte perc-
kedve. A figyel-
el végződött, hog-
ra hordozta ki
tokat s egyszerű-
a főlő nőnek
ere vinni ki, hol-
gy a bort. Amiko-
minkét gondolja
a »csáringér« (fő-
pinécér) számlá-
Ebbe a főpinécér-
Dingót bevittette
adta itt mámor-
büntetését, a rend-
sietve elutazot-

— Amik-
számlájára iszi-
c nevű pinécér ál-
szállodába. Bu-
nem volt hossz-
rát sem töltött e-
lították a város-
szinjózan állapot
esti órákban any-
lőtt már a lábár-
szégsége és figyel-
zódik szinte perc-
kedve. A figyel-
el végződött, hog-
ra hordozta ki
tokat s egyszerű-
a főlő nőnek
ere vinni ki, hol-
gy a bort. Amiko-
minkét gondolja
a »csáringér« (fő-
pinécér) számlá-
Ebbe a főpinécér-
Dingót bevittette
adta itt mámor-
büntetését, a rend-
sietve elutazot-

— Amik-
számlájára iszi-
c nevű pinécér ál-
szállodába. Bu-
nem volt hossz-
rát sem töltött e-
lították a város-
szinjózan állapot
esti órákban any-
lőtt már a lábár-
szégsége és figyel-
zódik szinte perc-
kedve. A figyel-
el végződött, hog-
ra hordozta ki
tokat s egyszerű-
a főlő nőnek
ere vinni ki, hol-
gy a bort. Amiko-
minkét gondolja
a »csáringér« (fő-
pinécér) számlá-
Ebbe a főpinécér-
Dingót bevittette
adta itt mámor-
büntetését, a rend-
sietve elutazot-

— Amik-
számlájára iszi-
c nevű pinécér ál-
szállodába. Bu-
nem volt hossz-
rát sem töltött e-
lították a város-
szinjózan állapot
esti órákban any-
lőtt már a lábár-
szégsége és figyel-
zódik szinte perc-
kedve. A figyel-
el végződött, hog-
ra hordozta ki
tokat s egyszerű-
a főlő nőnek
ere vinni ki, hol-
gy a bort. Amiko-
minkét gondolja
a »csáringér« (fő-
pinécér) számlá-
Ebbe a főpinécér-
Dingót bevittette
adta itt mámor-
büntetését, a rend-
sietve elutazot-

— Amik-
számlájára iszi-
c nevű pinécér ál-
szállodába. Bu-
nem volt hossz-
rát sem töltött e-
lították a város-
szinjózan állapot
esti órákban any-
lőtt már a lábár-
szégsége és figyel-
zódik szinte perc-
kedve. A figyel-
el végződött, hog-
ra hordozta ki
tokat s egyszerű-
a főlő nőnek
ere vinni ki, hol-
gy a bort. Amiko-
minkét gondolja
a »csáringér« (fő-
pinécér) számlá-
Ebbe a főpinécér-
Dingót bevittette
adta itt mámor-
büntetését, a rend-
sietve elutazot-

— Amik-
számlájára iszi-
c nevű pinécér ál-
szállodába. Bu-
nem volt hossz-
rát sem töltött e-
lították a város-
szinjózan állapot
esti órákban any-
lőtt már a lábár-
szégsége és figyel-
zódik szinte perc-
kedve. A figyel-
el végződött, hog-
ra hordozta ki
tokat s egyszerű-
a főlő nőnek
ere vinni ki, hol-
gy a bort. Amiko-
minkét gondolja
a »csáringér« (fő-
pinécér) számlá-
Ebbe a főpinécér-
Dingót bevittette
adta itt mámor-
büntetését, a rend-
sietve elutazot-

— Amik-
számlájára iszi-
c nevű pinécér ál-
szállodába. Bu-
nem volt hossz-
rát sem töltött e-
lították a város-
szinjózan állapot
esti órákban any-
lőtt már a lábár-
szégsége és figyel-
zódik szinte perc-
kedve. A figyel-
el végződött, hog-
ra hordozta ki
tokat s egyszerű-
a főlő nőnek
ere vinni ki, hol-
gy a bort. Amiko-
minkét gondolja
a »csáringér« (fő-
pinécér) számlá-
Ebbe a főpinécér-
Dingót bevittette
adta itt mámor-
büntetését, a rend-
sietve elutazot-

— Amik-
számlájára iszi-
c nevű pinécér ál-
szállodába. Bu-
nem volt hossz-
rát sem töltött e-
lították a város-
szinjózan állapot
esti órákban any-
lőtt már a lábár-
szégsége és figyel-
zódik szinte perc-
kedve. A figyel-
el végződött, hog-
ra hordozta ki
tokat s egyszerű-
a főlő nőnek
ere vinni ki, hol-
gy a bort. Amiko-
minkét gondolja
a »csáringér« (fő-
pinécér) számlá-
Ebbe a főpinécér-
Dingót bevittette
adta itt mámor-
büntetését, a rend-
sietve elutazot-

Szamos női bajnál a természetes »Ferenc József« keserűviz használata végtelen nagy megkönnyebbülést szerez. A nőorvosi klinikák bizonyítványai tanúsítják, hogy a rendkívül enyhe hatású **Ferenc József** vizet különösen a szülészeti osztályon a legjobb sikerrel alkalmazzák. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

Zola művel. Lapunk mai számában bizonyára feltűnést keltett az a hirdetés, hogy a világhírű francia regényíró, Zola Emil művei ingyen kerülnek a nagyközönség kezébe, ami nemcsak a magyar könyvpiacra, de az egész világon a szenzáció erejével hatott. Az élet nagy regényírójának hatalmas izgalmas műveit, mint a hozzánk érkező rendeltetéseket bizonyítják, mindenki sietve igyekszik megszerezni, hogy könyvtárában méltó polcra helyezze. Aki tehát ingyen, a hirdetésben megjelölt módon akar Zola műveit megkapni, küldje be Zola műveinek kiadóháza, a Guvágja ki a lapunkban megjelent szelvényt és tenberg vállalatához (Budapest, IV., Váci utca tizenhét), ahol a 32 kötetre tervezett első kiadás nem sokára megkezdődik diadalmas útját a nagyközönséghez.

A szentesi közönséget bizonyára érdekli a mai mozi előadás, nemcsak a Virradat című világfilm, de a Magyar Híradóban bemutatásra kerülő Református nagygyűlés is, melyen 25.000 főnyi tömeg vonult a Kossuth szobrától az Iparcsornokba. Továbbá a kiscsárdák és levették lovassportja, távolugló versenyre indulása, Cegléd—Miskolc—Debrecen utirányon át, melyben a szentesi levették is résztvettek.

Cement, betoncső, kőpor stb. Pálffyfal. Telefon: 86.

Eredménytelen volt a kurcai gyékényárverés. Tegnap reggel tartották meg a gazdasági tanácsnok hivatalában a Kurca medrében termelt gyékény árverését. Az árverés eredménytelen maradt, mert mindössze két vevő jelentkezett és ezek csak 15 pengőért ígérték az egész mederben termelt gyékényért. A város ezért úgy döntött, hogy levágatja részesen alapon a gyékényt és a neki jutó részt majd külön árverésen később fogja eladni.

Használt és új iskolai és egyéb zeneműveket a legméltányosabb áron szállít: Schimkó Gyula zenemű, könyv és gramophon kereskedő, Budapest, VII., Erzsébet körút 38. — Kérjen árajánlatot!

Akadémia módszer szerint tanítók jutányosan zongorázni kezdőket és haladókat Hokky Annuska Vásárhelyi ucca 15.

Iskolai értesítés. Felhívom a református szülők figyelmét arra, hogy a református iskolákban a tanítás szeptember 3-án megkezdődik. — Igazgatóság.

Szabóüzlet megnyitás

Szíves tudomására hozom a n. b. közönségnek, hogy

Iérfiszabó műhelyemet Rákóczi-tér 14 sz. (volt Huszár kocsmá) megnyitottam.

Kézilek mérték után minden igénynek megfelelő férfi ruhákat a legújabb divat szerint. Magamat a nagyközönség szíves pártfogásába ajánlva vagyok, mely tisztelettel:

Molnár János férfiszabó.

A tiszai strandon levő

vendéglő teljes felszereléssel és kabinberendezéssel együtt eladó. Értekezni lehet ugyanolt Baloghnéval

Miért a PUCH-motorkerékpár a legelterjedtebb?

Mert legolcsóbb!

Legmegbízhatóbb!

Üzemköltsége legcsekélyebb! (Km-ként 4 f.)

Ára P 1120.—

Igen kedvező fizetési feltételekkel!

Gyári fiók: VI, Liszt Ferenc-tér 9. sz.

Helyi képviselő:

Szergiusz Miklós

Szüreti mulatság. A Kath. Kör 1928. szeptember 9-én, vasárnap délután fél 4 órai kezdettel a kör udvarán és este 8 órai kezdettel a kör díszes nagytermében házalapja javára szüreti mulatságot rendez. Kedvezőtlen idő esetén a délutáni mulatság is a kör nagytermében tartatik meg. A zenét Szalkai Péter zenekara szolgáltatja. Belépődíj a délutáni szüretre 30 fillér, az esti táncmulatságra személyenként 1 pengő 20 fillér, családjegy 3 személyre 3 pengő 20 fillér. — A mulatságra vonatkozólag Göre Gábor bíró ur érdekes szüreti tudósítása ad bővebb felvilágosítást. Érdeklődőket és a mulatni vágyó fiatalokat ezuton hívja meg és szívesen látja a Rendezőség.

Adományozás. A városi szegény menházi ápolók részére adakozni voltak szívesek a következők: Csucs Antalné urnó 1 kanca tej, 1 nagy kenyér, dr. Péter Albertné urnó 51 drb. kifli, özv. Mérei Istvánné urnó 2 pár használt félcipő, 2 köcsög befőtt, özv. Erdélyi Jánosné urnó 16 duc-kalács, Hajlamás Jánosné urnó 1 nagy lábas paprikás, 1 vekni kenyér, miért is a nemesszivű adakozóknak ezuton mond hálás köszönetet a szegények nevében a menházgondnok.

Árcsökkenés a háziasszappan piacon. Az állandóan növekvő drágaság mellett végre módunkban áll egy árcsökkenést is regisztrálni, melyet nemcsak az egyes háztartások szempontjából, hanem népgazdasági szempontból is nem lehet eléggé méltányolni, mert hisz a viszonyok javulása csak az árak esésétől és a termelés fokozásától várható. Az árcsökkenés, amelyről ma számolunk be olvasóinknak, nem általános jellegű ugyan és nem terjed ki az egész szappaniparra. Mint-hogy azonban a szappangyártás terén egyik vezető vállalat, a Lux és Rinsó gyártói, áraitkat 25 százalékkal leszállították, e tény előreláthatólag az egész piacra jótékony hatást fog gyakorolni és más cégek is követni fogják e példát, amennyiben ezt eddig még nem tették volna. Mindenesetre öröndetes, hogy háziasszonyaink ilyen módon a kis-és nagymosáshoz szükséges cikkeket már most olcsóbban szerezhetik be, mint eddig.

Parcella-csere. Özv. Kátai Pál Mihályné szül. Babinszki Rozália (Kéreg ucca 8) és özv. Miskolci Sándorné szül. Sándor Mária (Hánvéd ucca 66) közös kérvényben fordultak az OFB-hoz, hogy a derekegyházi osztott földekből nekik jutott 63., illetve 43. számú parcellát cserélje ki.

Augusztusi pótilleték-bevétel. A városi adópenztárba augusztus hónapban városi pótilleték címen összesen 8521.47 pengő folyt be, még pedig tőkében 8072.58, kamatban 330.19 és végrehajtási illetékben 118.70 pengő.

VOGUE

a világ legelső divatlapja szeptember közepétől Magyarországon is mindenütt kapható német nyelven.

Egy szám ára 2 P.

SPORT

Forduló ponthoz, egy új korszak kezdetéhez érkezett el városunk labdarugó sportja. Erős kézzel látott hozzá az egyik egyesületünk a mai állapot megszüntetéséhez. Az SzTE football szakosztálya szigorúan betartandó elvül kimondta, hogy fegyverezett és trenirozott csapatot állít csak ki a jövő közdelmeire. Azokat a játékosokat, akik nem tudják magukat alávetni a sportban nélkülözhetetlen klubfegyvereknek és akik a labdarugó sportban a legfontosabb kötelességnek a trenirozásnak nem akarnak megfelelni, nem fogja a jövőben szerepeltetni. Üdvös és horderejében óriási fontosságu határozatot örömmel üdvözölheti mindenki, akinek szíven fekszik a helyi labdarugás ügye. Csak erős fegyverrel, sporttársi tisztelettel rendelkező tanulni akaró footballisták tehetik naggyá a szentesi footballt. — Ha a ma játékosai nem értik meg ezt az üdvös intézkedést és nem hajlandók alávetni magukat a rendelkezéseknek, hogy jó játékosok válva erős legyen a csapat, akkor mellőzni kell őket. Akkor nem szabad játszani. Nincs szükség olyan játékosokra, akik azt várják, hogy könnyörögjenek minden egyes szereplésükért a vezetőik, nem kellene olyan footballisták, akik csak vasárnap óhajtanak szerepelni, de hétközben nem akarnak tanulni. Olyan játékosokra van szüksége a szentesi sportnak, akik tanulnak, hogy tudjanak és akik tudásuk legjavát adják mindig, hogy dicsőséget arasson a szentesi csapat. A másként gondolkozó sportolókat nem fűti az igazi becsületes amatőr-lelkesség és sportszeretet, azok értéketlenek a sportra, így nincs is szükség rájuk.

Haladjon a megkezdett uton az SzTE, áldozza fel a ma játékosait a jövőért, minden erővel küzdjön, fáradjon a kitűzött célért, gáncsot nem kap érte még akkor sem, ha eleinte vereséget szenved csapata. Minden igazi sportszerető embernek elnyeri szimpátiáját az egyesület, mert erős alapon nyugvó csapatot ad városunknak.

Mi a magunk részéről ezt a némes munkát a legmesszebbmenő módon támogatjuk és hisszük, hogy a fáradságtalan munkánk meghozza gyümölcsét, hogy újra nagy lesz a szentesi football.

Mulítottak szívük igaz fájdalommal jelentik, hogy a legjobb testvér, nagyméni és szerető rokon,

Özv. Hanász Nagy Antalné szül. Szilágyi Eszter

áldásos életének 74-ik, bus özvegy-ségének 8-ik évében rövid, súlyos szenvedés után jobbitre szenderült.

Felejtethetlen kedves halottunk földi porrézeit e hó 3-án, hétfőn délelőtt 10 órakor fogjuk az I. ker. Klauzál ucca 36 számú gyászsháztól a ref. egyház szertartása szerint a középtemetőben örök pihenőre helyezni.

Szentés, 1928. szeptember 1.
Leggen áldott emléked! Nyugodjál békében!
A gyászoló család.

ERETT NYUGATINDIAI BANAN B.P. TELEFON: 982-85
BANAN-DEHOZATAL A LEGJOBB TAPLÁLEK

Csajovác Ferenc zenetanár ezúton értesíti volt tanítványait, hogy nyári szabadságáról visszaérkezett és a tanítást ismét megkezdte. Kéri tanítványait, hogy Lakos ucca 4/a szám alatt tanulási szándékukat bejelenteni sziveskedjenek, hogy ilymódon órarendjét alkalmasan beosztani tudja.

Meghívó. A Kistókei Határrezsi Gazdakör 1928. szeptember 8-án, Kisasszony napján este 7 órai kezdettel saját könyvtára javára táncmulatságot rendez, melyre a mulatni vágyókat tisztelettel meghívjuk. Belépődíj személyenként 1 pengő 20 fillér. — Rendezőség.

Bieber szigetelő a legmegbízhatóbb nedvesség ellen Pálffynál. Telefon 86.

Az Ostende-kávésző — Budapest legújabb meglepetése. Nem is olyan régen e hátsákon számoltunk be arról, hogy Grosz Ödön, a budapesti Ostende-kávésző tulajdonosa mily szenzációs meglepetéssel szolgált akkor, midőn a Központi Szállodát átvette és azt világvárosi szállóvá átépítve és újonnan berendezve behelyezte a kontinens legnevesebb szállodáinak sorába. A szálloda megnyitása után Grosz Ödön azonnal hozzáfogott régi álmának megvalósításához, az Ostende-kávésző világvárosi ragyogású és amerikai mértékű kibővítéséhez. Az álom megvalósult, Budapest és Európa, lehet mondani legnagyobb és legpazarabb berendezésű kávéháza elkészült. Az attrakcióban sem fukkardott ezúttal Grosz Ödön. Minden délután 5—7-ig Abrányi Emil a m. kir. Operaház ny. ig. karnagya 30 tagú szimfonikus zenekarával hangversenyez. Esténként a rádióközvetítés által eddig is országwide ismert Vörös Feri és felemelt létszámú zenekara szórakoztatja a közönséget. 11-től 12 óráig Csellényi József, a Nemzeti Színház tagja magyar dalokat ad elő. Mindezekhez ha hozzáfűzzük még azt, hogy a kávéház befogadó képessége 1500 személy a konyhája és pincézete, mely eddig is országos hírvolt, ezen jóságban még tökéletesedett, az árak továbbra is a régi polgáriak maradtak, akkor ez a kávéház csakis a rég bevált recept szerint dolgozhat tovább és nagyon hozzá fog járulni a budapesti idegenforgalom fellendítéséhez.

Felhívás. Felhívtnak a Weisz Mannfréd birtokában lévő szentesi földigénylők, hogy szeptember 2-án, vasárnap délelőtt 10 órakor a városháza közgyűlési termében saját érdeklükben minél nagyobb számban megjelenni sziveskedjenek. — Vezetőség.

Zongoratanítást vállal Hahn Lilly akadémiai növendék, Kossuth ucca 8 szám.

Sirkövet, sirkeresztet, műkövet vegyen Pálffynál. Telefon 86.

Szerkesztői és kiadói felhívás: VAJDA ERNŐ

Csery Emil kir. bírósági végrehajtó, Szentes. 1928. Pk. 7807. sz. 1928. vgh. 1990 szám.

Árverési hirdetés.
Dr. Sztitner Imre ügyvéd által képviselt Schneider D. és Fia kérelmére és javára 285 pengő követelés és járulékaik erejéig a szentesi kir. járásbíró 1928. évi 2292 sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedő féltől lefoglalt 3644 pengő becsértékű ingóságokra a szentesi kir. járásbíró fenti számu végzésével az árverés elrendeltetvén, annak az 1908. XLI. tc. 20. §-a alapján fentirt, valamint zálogjogot szerzett más foglaltatók javára is a végrehajtást szenvedő lakásán, Horváth Gyula ucca 32 és folytatva Kurcpart ucca 78 szám alatt leendő megtartására határidőül 1928. évi szeptember hó 7 napjának délelőtt fél 10 órai kezdettel tüzetik ki, amikor a bíróság lefoglalt üzletberendezés, koporsók, árucikkek, mozdó, előszoba-dísz s egyéb ingóságokat a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés ellenében, esetleg becsáron alul is el fogom adni.

Szentes, 1928. évi augusztus hó 12-én.
Csery Emil s. k.
kir. bírósági végrehajtó.

Sirkövek, keresztek,

terméskő-szegélyek nagy választékban olcsó áron kaphatók sirkőraktárban

Szives pártfogást kér Tóth Gyula

5439

temetkezési vállalkozó, Kispiac-tér.

Megvakított a villám csütörtökön egy vásárhelyi leányt

Nagy rombolásokat okozott Hódmezővásárhelyen a vihar.

A csütörtök este városunk felett elvonuló vihar óriási pusztítást vitt véghez Hódmezővásárhelyen is. Olyan itéletidőre nem emlékeznek vissza még a legöregebb emberek sem Vásárhelyen, mint amilyen ez az égi háboru volt.

Este 7 órakor kezdődött az itéletidő és rövid megszakítással 11 óráig tartott. Ezalatt valóságos ostromot intéztek a villámok Hódmezővásárhely ellen. Sürün egymásután következő iszonyatos, fülrepszó dördülések adták tudtul, hogy valahol a közelben lecsapott a villám. Egyik tűz a másik után keletkezett a gyújtogató villámok nyomán.

Először Koncz Péter építész szegediuccai házában lévő asztalosműhelyt gyújtotta fel a villám, azután lángokba borította Varga Dezső földirtokos szigeti tanyájának a tetőzetét, majd Lázár Lajos gazdasági főtanácsos háza lobbant lángra a lecsapódó villámotól. Egy Dániuccai vendéglő rádiójába is bevágott a villám, felgyújtotta a padláson keresztül vezetó huzalt és szétrombolta a készüléket. Szerencsére nagyon jó volt a rádió elföldelése, mert különben az egész padlás kigyulladt volna. A külterületen is egyik tüzesetet a másik után jelentették be a szünet nélkül dolgozó tűzoltóságoknak.

Nagy szerencsétlenséget okozott egy villámcsapás a Szabadság tér 61 számú házban. Ennek a háznak a folyosóján tartózkodott egy fiatal leány, Borsodi Jusztina, akinek szemzáró izmait egy lecsapó villám vakító fény megbenitotta annyira, hogy valósággal megvakult. Az orvosi vizsgálat szerint a szemidegekben szerencsére nem esett kár és így megvan a remény arra, hogy a fiatal leány rövidesen visszanyeri látóképességét.

A villamos vezetéket is sok helyen megrongálta a vihar és órákon keresztül sötétségben volt a város. Levágott a mennykő a Jánostéri kövezetre is és azt összevissza bolygatta. De a vihar hatalmas területen kidobálta helyükből a köveket is.

A Verbőczy ucca egyik házában a tetőjéről leszikotta a vihar a villamvezetéket és a drót odavágódott a kocsiutrá. Égető István nevű földmives kocsin hajtott keresztül a Verbőczy ucán és az egyik lóva véletlenül rálépett a drótra. A nagyfeszültségű áram egy pillanat alatt leütötte a lovat, amely

tön élettelenül nyult el az árokparton. Becsapott a villám a Vigadó konyhájába is, ahol éppen a református lelkészek kongresszusa vendégeinek bankettjére készültek. Emiatt órákkal kellett elhalasztani az ünnepi vacsora kezdetét.

Emberéletben szerencsére nem követelt áldozatot a hódmezővásárhelyi itéletidő.

Versenytagyálást ír ki a város az elmaradt téglajárdák építésére

Még tavasszal elhatározta Szentes város képviselőtestülete, hogy a városfejlesztési célokra megszavazott összeg keretén belül az idén megépített az elmult évről elmaradt téglajárdákat.

Ennek a munkának elvégzése céljából előreláthatólag még ezen a héten versenytagyálást írnak ki. Külön versenytagyálást hirdet a város a tégl- és külön a homok szállítására, de külön versenytagyálást hirdetnek a járdaépítési munkálatok elvégzésére is.

A képviselőtestület által jóváhagyott tervek szerint körülbelül három kilométer uj téglajárdát épített a város és mintegy 3—4 kilométernyi utszakason kijavították a régi, rossz téglajárdákat, kis darabon pedig pár száz méter hosszú betonjárdát építenek, illetve pótolják a Munkácsy ucca egy részében az elmaradt betonjárda építést.

A város határidőre kiírandó versenytagyálás alapján beérkező ajánlatok felbontása után a mérnöki hivatal soronkivül átszámítja az egyes ajánlatokat, hogy a tanács mielőbb döntessen ugy az anyagszállítási, mint a járdaépítési munkálatok odaitélése felől. Az uj téglajárdákat és a terbevelt kevés betonjárdát is eszerint még a télviz beállta előtt elkészítik s ezzel egy időre lezárult a város járdaépítési programja.

Meghívó.

A szentesi »Református Kör« közgyűlésének tagjait szeptember hó 2-án délelőtt 11 órakor a Kör nagytermében tartandó gyűlésre azzal hívom meg, hogy amennyiben azon a tagok határozatképes számban nem gyűlnének össze, ugy szeptember 6-án tartatik meg a gyűlés, tekintet nélkül a megjelentek számára.

Szentes, 1928. augusztus 31.

Elnökség.

Tárgy:

1. A Református Kör építkezési ügye.
2. Az 1000 dolláros kölcsön.
3. Igazgató lemondása.

Villámcsapások resek. Cim...
öt kocsit sz...
horvya elad...
Ibolya kor...
Eladó 16-c...
Haruker uc...
Szalonna, t...
Pintér ucca...
Jóforgalmu...
igényjogoso...
Cim a kiadó...
Egy alig has...
csón eladó...
ca 5 szám...
Bérszámítá...
nyomás 106...
ut mellett...
Eladó 2 hold...
gyedik kassz...
kezi Homve...
Sárgaföld be...
Sárgapart 14...
Öcskavasár...
gasabb napi...
koczi Ferenc...
Valódi orga...
ucca 25 szám...
Eladó 15 kocs...
tekezni Soc...
anyakönyvve...
Gépirást, k...
tartozó munk...
vállalok. Cim...
Pusztuljon a...
légy. A biztos...
Aeroxon kaph...
Egy uj szelá...
Pedálos Schu...
felszereléssel...
alatt...
Ezer darab u...
szám alatt...
Jóállapotban...
eladók Deak...
Eladó egy há...
fiu géplakato...
szabó ucca 7...
Pflüssdvány...
vagy buzárt...
könyvek elad...
A mai korak...
üzlethez társ...
sek. Ertesítést...
talba kérék...
Mentelepen...
dettel lovak...
Vadásztársat...
kiadóhivatal...
Berezval János...
Ertekezni Bere...
előtt...
Géphiímzés...
legolcsobban...
ucca 17...
Vásárhelyi...
reki kocsit, egy...
felszerelések...
Eladó olcsón...
ucca 11 szám...
Eladó egy tel...
felszereléssel...
alatt...
Ronggot...
nyiségben ves...
Mak...
kiseb...
nyis...
punk...
hivatal felhiv...
ogy boritaladó...
1928 évi szep...
5 szám alatt...
ember 1...
tási adóhivatal

E rovatban egy 15 szölg terjedő apróhirdetést 50 fillérért közlünk. Minden további szó 5 fillér.

APRÓHIRDETÉSEK

E rovatban egy 15 szölg terjedő apróhirdetést 50 fillérért közlünk. Minden további szó 5 fillér.

Eladó és kiadó földek

3 házi föld Bessenőd-dűlőben több évre bérbeadó. Ertekezni lehet Deák Ferenc ucca 50 szám alatt. 5557

Nagyhegy 219. szám alatti cirka 1500 négyszögöl szőlő, a rajta lévő jó épületekkel együtt eladó. Ertekezni lehet Kossuth tér 4., Orcsz festéküzlet. 2803

Nagyhegy 167. szám alatti cirka 3 kishold, teljesen beállított, jókarban lévő szőlő (volt Zsoldos-szőlő) a rajta lévő jó épületekkel együtt eladó. Ertekezni lehet Kossuth tér 4., Orcsz festéküzlet. 2804

50 hold földet tanyával elad dr. Matéffy György Kossuth ucca 30. 3067

25 hold jó minőségű föld a királysági vasuti megálló mellett eladó. Ertekezni lehet dr. K. Nagy Sándor ügyvéddel a Szentesi Takarékpénztárban. 4406

3 kat. hold első osztályú föld Nagymágyocson a Kapásfaluban eladó. Ertekezni lehet dr. K. Nagy Sándor ügyvéddel a Szentesi Takarékpénztárban. 4404

Két katasztrális hold első osztályú föld Nagymágyocson, a Kapásfaluban eladó. — Ertekezni lehet dr. K. Nagy Sándor ügyvéddel a Szentesi Takarékpénztárban. 4438

Közvetlen műút mellett keresek 60—80 hold földet megvételre. Ertekezni lehet Andrassy ucca 2-a sz. Dr. Lukács fogorvossal. 4653

Alsóréten 1 és fél hold, Bökényben 15 hold, Külsőcecsere 22 hold és Dónáton 15 hold szántóföldet elad dr. Matéffy György ügyvéd, Kossuth ucca 30. 4458

Sváb-féle földekből Körögy oldalon 31 kishold legelő és szántó eladó. Alku megköthető vitéz dr. Bonczos Miklós ügyvédi irodájában. 5279

Alsóréten, a Pitrik dűlőben 4018 négyszögöl szántó és hereföld eladó; értekezni lehet dr. Fenyvesi ügyvédek irodájában. 5072

Eladó Alsóréten a Soós dűlőben egy kishold föld. Ertekezni Jókai ucca 21. 5298

Tóth Istvánnak Kistőkén 28 hold földje eladó. Ertekezni lehet ugyanott Kistőke 61 sz. alatt. 5254

Királyságon 6 hold föld haszonbérbe kiadó. Feltételek Sáfrány Mihály ucca 32 alatt bármikor megtudhatók. 5243

Alsóréten 14 és fél kishold tanyás birtok eladó. Alku megköthető vitéz dr. Bonczos Miklós ügyvédi irodájában. 5274

Királyságon tizenegy hold szántóföld eladó. Alku megköthető vitéz dr. Bonczos Miklós ügyvédi irodájában. 5275

Külsőcecsere 118 hold tanyásbirtok eladó. Alku megköthető vitéz dr. Bonczos Miklós ügyvédi irodájában. 5276

Fábiánban 40 hold és 23 hold tanyás birtok eladó. Alku megköthető vitéz dr. Bonczos Miklós ügyvédi irodájában. 5277

Alsóréten 5 és fél hold és két hold szántó eladó. Alku megköthető vitéz dr. Bonczos Miklós ügyvédi irodájában. 5278

Kiadó haszonbérbe 3 évre Derekegyházi oldalon 714 számú parcella. Ertekezni Alsóréti-Ujtelep 107 szám alatt. 5335

Özv. Takács Istvánné örökösének Nagynyomáson Tanczik-féle dűlőben fél házföldje sűrűsően eladó. Ertekezni lehet Honvéd ucca 6 szám alatt. 5320

Nagyhegyen 1046 négyszögöl szőlő eladó. Alku megköthető vitéz dr. Bonczos Miklós ügyvédi irodájában. 5281

Eladó földbirtok Derekegyházoldalon 77 kishold és Lászlótelken 15 kishold prima szántóföld eladó. Mindegyik birtokon külön tanyáépületek vannak. A föld egy tagban fekszik, együttesen is, külön-külön is eladó. Eladással megbízott: dr. Szittner Imre ügyvéd Szentesen. 5265

A Berek alatt lakás két hold földdel október 1-ére haszonbérbe kiadó. Ertekezni Soós ucca 14 alatt. 5248

14 hold föld tanyával árendába, 20 hold felébe kiadó. Ertekezni Kistőke 34 szám alatt, vagy Kisgörgös ucca 23, hetipiacos napokon. 5412

Kiadó haszonbérbe Czako Bálint kajáni 35 hold tanyaföldje. Ertekezni Deák Ferenc ucca 78. szám alatt. 5307

Szegi Mihály kistőkei ingatlanából 10 kishold földet 1928 évi szeptember hó 2-án délelőtt 10 órakor irodámban önkéntes árverés útján a legtöbbet ígérőnek eladok. Dr. Vecseri István ügyvéd. 5283

A királysági vasuti megálló mellett 22 és fél hold tanyaföld eladó. Ertekezni a királysági iskola mellett Téli Istvánnal. 5414

Eladó föld. A Széchenyi malomtól 10 percnyire fekvő, alsóréti kb. 7 és fél hold szántó, épülettel eladó. Csak ügyvéd. 3790

Eladó Fábiánban az állomás mellett Madarász Imrénének 15 hold földje. Ertekezni lehet Fábián 136. Nádashalmi megálló mellett. 5294

Eladó Alsóréti 177 számú 9 kishold tanyaföld. Ertekezni lehet Szűrszabó Imre ucca 6 szám alatt. 5419

MágoCSI uradalom mellett 37 kishold föld haszonbérbe kiadó. Ertekezni Mérainéval, III. Andrassy ucca 2-a. 5442

Fábián 38 szám alatti tanyaföld haszonbérbe kiadó. Ertekezni lehet dr. Vecseri István ügyvéddel. 5440

Nagyhegyen a Nagypaté ut 136 számú gyümölcsös, épülettel sűrűsően eladó. Ertekezés Plohn áruházban. 5434

Kistőkén 4 hold föld eladó. Ertekezni lehet Honvéd ucca 32 alatt özv. Györi Imrénével. 5224

Kiadó haszonbérbe Kistőke 20 számú 40 kishold tanyaföld. Ertekezni lehet ugyanott. 5220

Kiadó Kistőkén 18 hold, Bökényben 3 hold föld. Ertekezni Rozgonyi ucca 15; egy üvegajtó eladó. 4739

Kistőkei állomás mellett 26 hold tanyaföld eladó. Ertekezni lehet ugyanott Kistőke 195, vagy Rákóczi Ferenc ucca 66. 4996

Eladó Kaján 33 számú 26 hold tanyaföld a Szentmártoni kövesút mellett. Ertekezni lehet a helyszínen. 4988

Mikecz Sándor Kajáni földjei haszonbérbe kiadók. Ertekezni lehet csütörtökön és vasárnap délelőtt Rákóczi Ferenc ucca 81. 5118

1800 négyszögöl gyümölcsös lakással együtt Szeder-temető mellett bérbe kiadó; értekezhetni Károlyi József tulajdonossal. 5208

Derekegyházi 345 számú parcella több évre haszonbérbe kiadó. Ertekezni lehet Lakos ucca 21 szám alatt. 5325

Eladó Királyság 34 számú 23 hold tanyaföld. Ertekezni ugyanott, vagy Lakos ucca 68. 5451

Kiadó feléből 4 házföld Szentlászló 39 szám alatt. Ertekezni ugyanott Csendes Imrével. 5472

Eladó a kántorhalmi dűlőben egy házföld. Ertekezni lehet Alsóréti-Ujtelep 40, vagy Alsóréti 260-a szám alatt. 5473

Eladó Külsőcecsere 74 számú 47 hold tanyaföld a Terehalom mellett. Ertekezni lehet ugyanott. 5479

Eladó Zsoldos-féle Vekerzug 58 számú 9 kishold tanyaföld, hol egy kovácsműhely van. Ertekezni lehet ugyanott Mucsi Jánossal. 5480

Kistőkei állomás mellett 26 hold tanyaföld eladó. Ertekezni lehet ugyanott Kistőke 195 szám alatt, vagy Rákóczi Ferenc ucca 66 alatt. 5484

Felébe vagy haszonbérbe kiadó Mucsihát 30 tanyaszám alatt 12 kishold föld. Ertekezni lehet Nagyhegy 260 szám alatt. 5491

Eladó Nagyhegy 288 szám alatt 639 négyszögöl föld és egy diófaderék. Ertekezni lehet Wesselényi ucca 59 szám alatt. 5494

Kiadó haszonbérbe özv. Váradi Imréné Derekegyházi-oldal 147 számú 6 hold tanyaföldje. Ertekezni lehet Babós ucca 1. 5498

Dónáton 17 kishold föld haszonbérbe vagy fele munkálatra kiadó. Ertekezni lehet Honvéd ucca 63. 5499

Négyesi Ferencnek zalotai 25 hold tanyaföldje haszonbérbe vagy felesmunkálatra kiadó. Ertekezni lehet Toldi ucca 5. 5543

Haszonbérbe kiadó Dónáton 42 kishold föld. Ertekezni Bercsenyi ucca 113 szám alatt özv. Kása Bálintnéval. 5556

Nagyhegyen a Kispaté ut 189 szám alatt egy fél hold szőlőföld értékes fákkal és szőlővel eladó. Ertekezni Széchenyi ucca 76. 5507

Sűrűsően eladó egy hold szőlő termésével vagy anélkül. Ertekezni Deák Ferenc ucca 63 szám alatt. 5512

Vekerlapon a Szeder-féle földből 2 katasztrális hold eladó. Megtudható Alsóréti-Ujtelep 77. 5518

Derekegyházi osztott földön egy parcella kukoricaföld buza alá haszonbérbe kiadó. Ertekezni Borza ucca 16. 5523

A Nyomáson, kövesút mellett egy házföld eladó. Ertekezni lehet Rozgonyi ucca 24 szám alatt. 5528

Eladó sűrűsően a Nagynyomáson egy házföld. Ertekezni lehet III., Mentő ucca 52 sz. alatt. 5532

Özv. Csepregi Ferencné lapistói tanyaföldje haszonbérbe kiadó. Ertekezni lehet Alkotmány ucca 36 szám alatt. 5547

Jámorhalmi megállónál 10 hold, Nagytőkén (özv. Kiss Sámuelné-féle földből) 15 hold haszonbérbe kiadó. Bercsenyi ucca 52 számú ház eladó. Ertekezni Rákóczi Ferenc ucca 44, Lakos tanító urnál. 5548

Királyságon 30 hold tanyaföld haszonbérbe kiadó. Ugyanott gazdasági szerszámok és jószágok eladók. Ertekezni lehet Mezei Lajosnéval Királyság 42, vasár- és hetipiacos napokon Rákóczi Ferenc ucca 66 alatt. 5554

Haszonbérbe kiadó Kistőkén 18 hold föld. Ertekezni özv. Béládi Antalnéval Vörösmarthy ucca 2-c alatt. 5536

Eladó földek. Két nyomási házföld, 13 hold dónáti, 25 hold fertői, 10 hold királysági, 12 hold mucsihát, 4 hold ártéri föld. Felvilágosítás dr. Öze Gyula ügyvédi irodájában. 5591

Dónáton a Virágos Kis István földből 13 hold és Kistőke 117 számú 18 hold föld haszonbérbe kiadók; értekezni Széchenyi ucca 44 alatt. 5590

548 négyszögöles bekerített gyümölcsös az ujtelepen eladó; értekezni lehet Mészáros Gyula Kossuthéri cukrászdájában. 5582

Kaján 27 szám alatti 36 hold tanyaföld haszonbérbe kiadó; értekezni lehet vasárnap és csütörtökön Széchenyi ucca 97 szám alatt. 5584

Eladó, vagy kiadó Nagyhegyen egy katasztrális hold föld, rajta lévő épületekkel; értekezni lehet Nagygyörgös ucca 31. 5586

Eladó házak.

Kisér ucca 27 számú ház, melyben 4 padot szoba van, eladó. Ertekezni lehet ugyanott. 5430

Eladó Kéreg ucca 44. számú ház, melyben 3 szoba, 2 konyha, villany van. Ertekezni ugyanott. 3276

Pipacs ucca 12 számú ház eladó. Ertekezni lehet dr. K. Nagy Sándor ügyvéddel a Szentesi Takarékpénztárban. 4405

Kisgörgös ucca 1. számú sarokház 3 lakással eladó dr. Szittner Imre ügyvéddel, Szentesen. 4254

Bercsenyi ucca 52, Korsós-sor 10 és Wesselényi ucca 78 számú házak eladók. Ertekezni lehet dr. Vecseri István ügyvéddel. 4545

Deák Ferenc ucca 138 számú ház eladó. Ertekezni lehet ugyanott. 4814

Két kétszobás minden mellékhelyiségből álló ház, viz, villany van, eladó. Simonyi Ernő ucca 7 szám. 5066

Központon hámoszobás, fürdőszobás urház eladó, azonnal elfoglalható Kisér-u. 10 szám alatt; értekezni Budai villában. 5271

Eladó ház üzletnek, vagy gazdálkodónak alkalmas, Alsóréti-ujtelep 1-a. Ugyanott egy fiut borbélytanoncnek felveszek. 5265

Vásárhelyi ucca 42 szám alatti ház eladó. Alku megköthető vitéz dr. Bonczos Miklós ügyvédi irodájában. 5280

Eladó Sáfrány Mihály ucca 18 számú ház. Értekezni lehet ugyanott Varga Istvánéval. 5282

Eladó Rákóczi Ferenc ucca 124 számú ház kocsmahelyiséggel. Értekezni lehet ugyanott Vincze Imrével. 5277

Eladó Honvéd ucca 43 számú ház, mely azonnal elfoglalható. Értekezni lehet ugyanott vasárnaponként 3 óráig. 5273

Gógánparti Vajdatelepi 10 számú porta lakható épülettel eladó. Értekezni ugyanott. 5338

Eladó Honvéd ucca 68 számú sarokház, mely üzletnek alkalmas. Értekezni lehet ugyanott. 5290

Eladó Nyiri ucca 26 számú sarokház, négy padolt szobával, víz- és villanyvezetékek. Értekezni lehet ugyanott. 5297

Eladó Rákóczi Ferenc ucca 99. számú ház és egy ló után való könnyű kocsit a fenti szám alatt. 1090

Központon szép nagyportájú többlakásos ház minden mellékkel felszereltséggel olcsón eladó. Értekezni Villogó ucca 4 szám. 5429

Eladó Alkotmány ucca 37 számú ház. Értekezni ugyanott vasárnapon. 5409

Begécsi telep 127-e számú ház felerésze eladó, vagy kiadó. Feltételek ugyanott meg tudhatók. 5298

Eladó Kisér ucca 24 számú ház. Értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal. 5421

Eladó Kurcaparti ucca 15 számú ház. Értekezni Szegedi Kovácsnál, Kurpacarti ucca vagy Csillag ucca 5. 4621

Eladó Hékdésor 6-a számú ház, esetleg 5 évi törlesztésre, vagy évjárdékkal. Értekezni Bercsényi ucca 72. 5252

Eladó Jókai ucca 89 számú ház, mely kövesut mentén van, gazdálkodónak is alkalmas. Értekezni ugyanott. 4969

Eladó Stammer Sándor ucca 16 számú ház. Értekezni lehet a Pesti malom portájával. 5099

Egy körül deszkából épült cseréptető gépszin eladó. Értekezni Nagynyomás 4 sz. alatt, Molnár Istvánnal. 5082

Eladó kedvező fizetési feltételek mellett Nyiri ucca 6 számú ház, melyben vízvezeték, villany és kővesudvar van. 5316

Lakos ucca 7 számú ház eladó. Értekezni lehet Simonyi Ernő ucca 6. 5280

Eladó Vörösmarthy ucca 9 számú ház. Értekezni lehet ugyanott. Ugyanott kisebb diákok teljes ellátásra vállalkoznak. 53337

Eladó Nagyvörvény ucca 27 számú ház. Értekezni lehet ugyanott. 5303

Eladó Temető ucca 8-a számú ház; értekezni lehet Andrássy ucca 22 szám alatt. 5270

Eladó Rákóczi Ferenc ucca 18 számú sarokház. Értekezni lehet ugyanott. 5297

Eladó Lakos ucca 3 számú ház, vagy faterlepek kiadó. Ugyanott egy könnyű kocsit eladó. 5508

Eladó Nagyvörvény ucca 8 számú ház. Értekezni lehet ugyanott vasárnap és hetipiácnapokon. 5509

Eladó Vásárhelyi ucca 14 számú ház. Értekezni lehet a helyszínen. 5511

Sáfrány Mihály ucca 52 számú ház és egy porta eladó. Értekezni lehet ugyanott. 5513

Eladó IV. ker. Vásárhelyi ucca 21 számú ház. Értekezni lehet a fenti szám alatt. 5514

Eladó Kéreg ucca 8 számú ház, mely gazdálkodónak is alkalmas. Értekezni lehet Nagyvörvény ucca 109. 5504

Eladó Sáfrány Mihály ucca 34 számú ház. Értekezni lehet ugyanott. 5519

Tyukpiactér 1 szám alatti ház vendéglővel, berendezéssel, vagy anélkül eladó. Ugyanott több rendbeli hordók vannak eladók. 5526

Eladó Szent-Anna ucca 8 számú ház, három padolt szoba, villany, vagy hosszabb időre kiadó. 5531

Központon 2 szobás lakás melléképületekkel udvar és szőlőkerttel eladó, vagy kiadó. — Bocskai ucca 20. 5539

Eladó kisebb ház Gergely ucca végén á tézi kuttal; egy kutágas jutányosan eladó. Értekezni Mező ucca 2 szám. 5545

Eladó Alsóréti-Ujtelep 115 számú ház. Értekezni lehet ugyanott. 5546

Bubori örökösöknek Örvénysor 2 számú házuk eladó, vagy kiadó. Alku köthető Héjja Imrével Tenetű ucca 3. 5551

Eladó Széchenyi ucca 27 számú ház. Értekezni lehet ugyanott. 5542

Eladó Alsóréti-Ujtelep 122 számú ház, mely gazdálkodónak is alkalmas. Értekezni lehet ugyanott. 5561

Alsóréti-Ujtelep 61-a számú ház eladó. — Ugyanott jég kisebb-nagyobb mennyiségben kapható. 5562

Eladó Törs Kálmán ucca 21 számú ház. Értekezni lehet ugyanott. 5565

Nyiri-Batthyányuccai sarokház, átkötözés miatt azonnal átvehető eladó, kiadó. Dupla épületben négy padolt szoba, előszoba, mellékkelhelyiségek. Viz, villanyvezeték, antenna. Kerttel udvarában, melléképületek, pince. 5604

Sürgösen eladó IV., Kís ucca 1 számú ház (Örvénypart). Villany, ártézikut, padolt szobák. 5589

Eladó Sarló ucca 24 számú ház, értekezni lehet Bálint ucca 30 szám alatt; ugyanott lakás istállival kiadó. 5598

Eladó házak. Rákóczi ucca 61, Kátai ucca 1. Felvilágosítás dr. Öze Gyula ügyvéd irodájában. 5592

Hirdetés. Jókai ucca 115 számú ház olcsón eladó; értekezni ugyanott. 5569

Eladó Kátai ucca 1 számú ház; értekezni lehet ugyanott. 5570

Eladó Ciacricis ucca 33 számú ház; értekezni lehet ugyanott. 5571

Eladó 30 év óta fenálló, teljesen újonnan berendezett modern uri fodrászüzlet Kun-szentmártonban a főtéren; értekezni lehet ugyanott Kirchner Mihályval. 5572

Bercsényi ucca 1 szám alatti házat eladja dr. Matéffy György ügyvéd. 5587

Eladó sürgösen Jókai ucca 91 számú ház. Értekezni lehet ugyanott. 4876

Lakás, ellátás.

Polgáristát elvállal teljes ellátásra magános urinő, ki teljes felügyeletet gyakorol. Cime: Kigyó ucca 2 szám. Ugyanott egy jó vas-kályha kapható. 5596

Kiadó kétszobás uccai lakás Mecc Balogh ucca 17 szám alatt. 5050

Kiadó lakás. Sarkadi N. Antal ucca 19 számú házamnál egy kétszobás, előszobás, konyha, mellékkelhelyiségekkel ellátott urilakás azonnal elfoglalható; értekezhetni Untermüller Ernőnél. 5089

Haszonbérbe kiadó Verbőczy ucca 11 szám alatt egy szoba-konyhából és kamrából álló lakás teljes udvarhasználattal, amelyhez istálló és disznó is tartozik. Értekezni lehet a fenti szám alatt vasárnap és hetipiácnapokon, egyébként pedig Nagynyomás 16 szám alatt Békely Istvánnal. 5201

Két-három kosztos diákok jutányosan vállalkoznak. Horváth Gyula ucca 40. 5311

Egy kislakás kiadó, ugyanott egy homokhordó ember is felvétetik. Bogdó János, Nagyhégy 175 szám. 5435

Gimnáziumi, vagy polgári iskolai tanulót vállalkoznak, Vass ucca 1 szám. 5449

Kiadó lakás egész udvar használattal Ciacricis ucca 48 szám alatt. 5290

Gimnáziumi tanulót teljes ellátással elvállal özvegy urinő. Cim a kiadóban. 5418

Diákot és polgáristát teljes ellátásra vállalkoznak. Cim a kiadóban. 5128

Padolt szobás lakás kiadó Rákóczi Ferenc ucca 43 szám alatt. 5256

Műhelynek, vagy üzletnek alkalmas helyiség kiadó, III. ker., Sarló ucca 1 szám alatt. 5302

Központon hámoszobás, fürdőszobás, mellékkelhelyiségekkel, teljes udvarhasználattal azonnal kiadó; értekezni a volt Budai villában. 5272

Szélmalom Fábánban haszonbérbe kiadó. — Cim a kiadóhivatalban. 5483

Gimnázista vagy polgárista tanulókat teljes ellátással elvállalkoznak. Ugyanott butorozott szobák kiadó, Harucker ucca 38. 5492

1878. év óta fenálló üzlethelyiség lakás és mellékkelhelyiséggel bérbeadó. Értekezni lehet Deák Ferenc ucca 50 szám alatt. 5558

Kiadó kétszobás lakás hozzávaló mellékkelhelyiséggel, egész udvarral. Értekezni Lakos ucca 56 szám alatt. 5564

Egy különbejáratu szoba azonnal kiadó I. ker. Farkas Mihály ucca 9 szám. 5522

Kiadó IV., Dobó ucca 4 szám alatt egy lakás. Ugyanott két kocsit pelyva eladó. 5525

Egy szobakonyhás lakás gyermektelen házaspárnak kiadó Sáfrány Mihály ucca 43 szám alatt. 5533

Butorozott szoba kiadó; egy vagy két polgárista kísérővel teljes ellátásra elvállalkoznak. Törs Kálmán ucca 3. 5535

Vecseri ucca 42 szám alatt egy szoba és mellékkelhelyiségekkel álló lakás Szent Mihály napra kiadó. 5537

Lakás van kiadó Kurcaparti ucca 10 szám alatt. Értekezni lehet ugyanott. 5521

Üzlethelyiség forgalmas helyen kiadó, mészáros, fűszeres, kereskedő, trafikosnak megfelelő. Ugyanott kényelmes kétszobás lakás kiadó Széchenyi ucca 50. 5516

Gimnázista fiut teljes ellátásra vállalkoznak, Arpád ucca 19 szám. 5515

Gimnáziumi vagy polgárista tanulókat teljes ellátásra vállalkoznak iparos családnak. Értekezni Kristó Nagy István ucca 8. 5553

Mindenre alkalmas üzlethelyiség lakással, melybe villany és ártézikut van bevezetve, kiadó. Lakos ucca 29 szám alatt. 5506

Kiadó Szent Mihály naptól két lakás Bercsényi ucca 6 szám alatt. 5517

Kiadó hosszabb időre 2 szoba, kamra, pince és mellékkelhelyiségekkel álló épület Kurcaparti ucca 54. 5520

Kiadó Rákóczi tér 25 szám alatt egy nagy üzlethelyiség, bármilyen célra alkalmas; ugyanott két butorozott szoba. 5600

Központ közel 2-3 szobás padolt urilakást keresek. Ajánlatokat a gimnázium portájához kérek. 5599

Kunszentmártoni utra nyúló Sárközi-féle kovácsműhely október elsejére kiadó. Értekezni lehet Sárközi Ferencsel. 5568

Kiadó 2 szobás lakás, mellékkelhelyiségekkel és egész udvarral; értekezni lehet Lakos ucca 56 szám alatt. 5579

Központ közel kettő szobás és egyszobás lakás mellékkelhelyiséggel és egy istálló kiadó. Nagygörgös ucca 14. 5585

Kiadó haszonbérbe gazdálkodónak is alkalmas lakás IV., Lőrinc ucca 13. Értekezni lehet Nagyvörvény ucca 75-a. 5422

Bármily célra megfelelő üzlethelyiség, esetleg lakásnak is olcsón kiadó Páva ucca 2 sz. alatt. 5450

Intelligens család a központon 1-2 gimnáziumi tanulót teljes ellátással, német tanítással és zongorahasználattal elvállal. Nyiri ucca 7 szám. 5197

Állást keres és nyer

Nyugdíjas vasutas irodai vagy raktárnoki munkát vállalna. Cim a kiadóhivatalban. 2492

Ugyes fiatal tanulókat felveszek. Ruzs Molnár Antal fűszer- és csemegekereskedő. 4224

Egy 16-17 éves fiu hónapszámosnak azonnal felvétetik. Pólya Sándor kereskedő, Rákóczi Ferenc ucca 18. 5441

Számolásban, pénzkezelésben kellő jártassággal bíró kisasszonyt keresünk azonnalra. Cim a kiadóhivatalban. 5305

Molnár Imre res. Értekezni...

Dr. Vecseri megbízható... 555.6

Szelevényi Károly... a Calvin-

Jó munkás ucca 19 szám...

Kisebb gazdasági... Eurymathe,

Tanyást keresek... Bohm Karl:

Tanyás keresek... XXXIII.

Mihályval, Deák...

Tanyás keresek... Feren:

Népszó tanulónak... hangverseny.

Egy ügyes... Kőz-

László borbély... nekésnő és

Ferenc ucca 114... Weber: Obe-

Egy magányos... gyek alján,

Vásárhelyi ucca... zene. 4. a)

Egy fiatal kovács... Tannhäusor

vétetik Bacs... a imája. 5.

Kontrasor 167... megnyitó.

Két szabósegit... kabaré-est-

jó fiu, jó családból... Mimkri.

Nagyvörvény ucca... Herczeg Je-

Egy jó családból... mos, Fenyő

sel felveszek... lok. Előadja

Keresek egy kovács... polgár Tibor.

fiával. Értekezni... Tréfa. —

Konrad ucca 6... Saszó, Kom-

Hoffer traktoros... szagos em-

Egy gyakorlott... Komlós Vil-

egy tanonc felvétetik... tszák: Sa-

Harucker ucca 6... ner Magda,

Konvendós bérlet... és Fenyő

Gimnáziumi, vagy... porteredmé-

teljes ellátásra... lovezred ze-

Mihály ucca 14... sük: Magyar

Molnár kereskedő... rókából, meg-

Krausz Testvérek... nyitány. 4.

Középkor, jól... perából, áb-

helyben vagy... mű operett-

Egy-két fiu vagy... talá

Polgár-polgárok... ért

Fiatal asztalos... ügy-

egy gyalupadot... nőt

Verbőczy ucca 2... kor

Vályogverő ember... rökö-

got verni. Értekezni... igén-

Egy fiu tanulónak... szó,

pesített ácsmestert... nézn

alatt. Értekezni... litan

almi irányok... hoz.

Központ közel... hangver-

Tiba Lajos férfitan... 2. Strauss:

közi-tér 1 szám... állagó kis-

férfi- és gyermek... e trisze.

ket a legjobb kovács... erüs percek

zónség szíves párt... i hangve-

16-os vadászlevegő... ucca 63 szám

ucca 63 szám alatti... rucker ucca 36

Könyven kezelhető... zemberi a Te-

Őszi árpa őszi... zremüködé-

nek kapható Szék... tételvel.

Vashordók jó áll... háziszere-

nál, Kossuth ucca... z egészsé-

Értesítem tisztelt... mat Bercsényi ucca

Pallagi Sándor... éniti Gyó-

Eladó eke, boron... ban. Meg-

szerszámok Szék... méltányos

közi tér 9 szám... is van eladó.

Don

Új próléta

LXXIV. zsolt. 4.
Holott dicséreted hirdettetett, most ellenséged ott ordítanak szörnyen, És a Tenéked re deltetett helyen az ő zászlójuk felemeltetett.

Mi szembe nézünk száz vad öröklettel
Bár lelünk fényő ege megroppan alatta
Mint gigászi kartól fenyegetett menny-
[bolt...]
De az agyunk, a gögös, hideg, büszke,
Felszkrázik, miként a nafta kut, melybe
[máglya tűz hull...]

S feiragogytat mindent, hol a komor
[sötét]
Rut karjával hazugságot taka;
S nyomoruságokra szövi a leplet,
De agyunk világit s fényes tüze elől
Fut, fut a hazugság, a bün, a kín!

Hej! mert mi kezünkben aszott sziveinket
[tartjuk,
Kulcsát sok ajtónak mit nem nyitnak
[föl soha
De fölgyitjuk mi, véresre ütött sziveinkkel,
Bár meg'emögünk mint halvány gyer-
[tyaláng
Ha meglátjuk mögöttünk, hogy mit ta-
[kar a Mal

Es mi meggyünk az Életfalók, gyilkos
[hadától üzve
Föl, föl a kínok tornyába...
S mint tébolyult harangok szenteit szive
Istenhez hívjuk a vérző fáradt embert,
Istenhez hívjuk, de nem hall senki sel
Pálmai Nelly.

Elmélkedések vasárnap délutánra

Irja: Mikes Ferenc.

Letartóztatott néhány könnyüvéru pillangót a rendőrség és orias a meg rökönödés városszerte. Ez esetben nem vált be az a régi közmondás, hogy minden szenzáció csak három napig tart. Elmúlt már négyszer is az a három nap és nemhogy elmulnának a hullámok, hanem ellenkezőleg csak mind magasabbra csapnak.

Sokat törtem a fejemet, amig megtaláltam magyarázatot annak, hogy miért okozott olyan óriási vihart ez az ügy. Ha letartóztatott volna egy grófnőt vagy országoshirü művésznőt, akkor könnyen meg lehetne érteni a férfiak körében keletkezett példátlan meg rökönödést. De szomorú, szegény, igénytelen kis facér cselédekről van szó, akik kopottan, szürkén és letörten néznek ki és egyáltalában nem hasonlitanak férfiakat bomlasztó démonokhoz. És mégis...

Hát, kérlek szépen, alapjában véve nagyon egyszerű a magyarázat.

Minden emberben van valami költői véna, ha nem is ír verseket. Senki sem szereti a tényeket a maguk csupasz meztelenségében, hanem mindenki rájuk aggatja saját fantáziájának rikitó, tarka, szines rongyait. Mindenki faragott képet csinál magának és csakis azt imádja. Különösen így kisvárosban, ahol még a vasárnapok is szürkék, ahol az élet idegölő egyhangúsággal baktat, ahol az életlehetőségek szük fojtogató ketrecekbe vannak zárva, — ott tombol és jár vitustáncot a fantázia.

Beburkolja valami édes oblátába a keserü valót a csodatevő képzelet. Illatos, pici lepkékké varázsolja át a tenyeres-talpas szakácsnékat, akárcsak Don Quijotte és csupa virágból, csil-

Budapest világvárosi szenzációja

a megnagyobbított és teljesen újjépített

Ostende

kávéház

VII., Rákóczi ut 20. Tel. J. 430-02, 420-45

Az ország legújabb látványossága!
Világvárosi ragyogás!

Délután 5-7-ig **Ábrányi Emil** a m. kir. Operaház ny. ig. karnagyja szimfónikus zenekart vezényli

Estéknként **Vörös Feri** új tagokkal megerősített zenekarával hangversenyez

Este 11-12 óráig **Cselényi József** a Nemzeti Színház művészenek fellépése magyar nótákkal

Pompás magyar-francia konyha!
Polgári áruk!

A testvérvállalat
a teljesen újonnan berendezett és átépített

KÖZPONTI SZÁLLODA

VII., Baross tér 23. A Keleti p. u. töszomszédságában
Telefon: J. 315-57, 333-91.

Szolid polgári áruk!

üzleti alapon lebonyolított, szomorú kis szerelmeket hódításokká avansálja. A »ma itt, holnap amott« csókokat kizárólag a maga tulajdonaként könyveli el és a rövidlejáratu csuf kis ügyletekből hosszú, mámoros regényeket farag. Új Don Juannak érzi magát a képzelet jóvoltából a sok szegény Den Quijotte és csupa virágból, csilagból, fényből épít maga körül egy csodás, mesebeli palotát.

Most azután jött a rendőrség és kiméletlenül leszakította azokat a tarka, szép rongyokat, amelyekkel a fantázia olyan gondosan beburkolta a szomorú valót és megmutatta azt a szomorú tényet, amelyet mindenki ismert ugyanis, de mindenki megszépíteni igyekezett. A szerelmi regények legendás gyógyörü, rózsásbörü, illatos hösnői lepottyantak a hajnalpirszinü fellegekből

és újból szomorú, kis verebek lettek. A démonná előléptetett észtbontó hölgyekről kiderült, hogy ebéd után tányérokat szoktak mosogatni.

A mi szegény Jeunesse d'Orrénk és a Jeunesse d'Alpaccánk is egyszerre úgy érezte, mintha valaki a legdrágább kincsétől fosztotta volna meg. Mintha valaki jéghideg vízzel nyakon öntötte volna a legforróbb mámorában. Hirtelen rádöbbsent arra, hogy egy reflektor vakító fénykévéjével rávilágítanak arra, amit esztendőök óta remegve és félve takargatott. Ugy érezte, hogy valaki letépte róla a tarka, csodaszép lovagi köntöst, a struccollas, széles karimájú kalapot, a gyémántbetétes markolatu spádét és lelökte volna a kényesen táncoló arabs telivér hátáról a kemény kövezetre, ahol aztán nagyon megütötte magát.

Molnár Imre...
res. Értekez...
Dr. Vecseri...
megbízható...
gad Kristó N...
Szelevényi...
cíós bérest...
Kristó N. J...
Jó munkás...
ucca 19 szám...
Kisebb gazd...
első ember...
ban.
Tangás keres...
kezn' lehet...
Bohm Karl...
rt: XXXIII...
Tangás keres...
alá. Értekez...
Mészáros Fer...
tanulónak...
2 szám.
Egy ügyes...
László borb...
Ferenc ucca 11...
Egy magány...
Vásárhelyi...
Egy fiatal...
vételük Bac...
Kontrasor 167...
Két szabó...
jó fiu, jó cs...
Nagyörvény...
Egy jó csal...
sel feveszek...
Keresek egy...
frával. Értekez...
szám alatt.
Hoffer traktor...
tik. Cim a kiad...
Egy gyakor...
egy tanc...
Harucker ucca 5...
Konvendós...
Harucker ucca 47...
Gimnázium...
tejes ellát...
Mihály ucca 14...
Molnárseged...
Krausz Testvé...
Középkor...
helyben...
ban.
Egy-két fiu...
tik Polgár-cip...
Fiatal aszt...
egy gyalup...
Verbóczy ucca 2...
Vályogverő...
jot verni. Értekez...
szám alatt.
Egy fiu tan...
besített ács...
latt.
K...
hangver...
2. Strauss...
állangó kis...
e triste.
erüs percek
hangve...
K...
mai a Te...
remékköde...
retével.
házi szere...
sz egészse...
Minden...
házi szere...
enit! Gyö...
ban. Meg...
méltányos

A letartóztatások, kihallgatások, a rideg paragrafusok emlegetése valahogy elnémitotta a lelkükben azt az édes, zsongó muzsikát, amelyet már oly régen hallgattak gyönyörrel és kéjjel. Ráeszméltek a kellemetlen, metszően hideg valóságra és újból egyszerű, szomorú kisvárosi emberekké érezték magukat ledegradálva. Eltűnt, semmi-vé lett mindaz, ami elviselhetővé szepítette a szürke napok monotonitását és érzik, hogy sok, nagyon sok idő kell ahhoz, hogy a lerombolt drága, gyönyörű szép légvárakat újból felépíthessék.

Ez a magyarázata annak, hogy olyan nagy szenzációt és megrökönyödést keltett ez a különben szomorúan egyszerű kis ügy és annak, hogy a hullámok nem csillapodnak, hanem nőnek. A szegény hétköznapiok szürke, titkos poétáinak, nem a lantpengetők, hanem az átélők tragédiája lett ez a csúf kis eset.

Hinc illae lacrimae... Innen erednek azok a könnyek...

Mondd, kérlek szépen, hát nincsen igazam?

A csárda lakói

Irta: Türr Antal.

A vodicai dülő közel feküdt a városhoz: csak egy jó sétatányira. A határban girbe-gurba dombok és sík lapályok váltották fel egymást. A dombokon gyönyörű borágak apró kacsai ölelték körül a fehér karókat, mint a

nyakát, a lapályos helyeken meg arany kalásztengert lengetett az alföldi friss szellő. A domb tetején állott egy kis kápolna, melynek karcsu tornya égfelé meredezett. Ide jártak nyár derekán a bucsusok a közeli falvakból. Ilyenkor zajos volt a környék. A bucsusok raja úgy zümmögött a kápolna körül, mint a kaptárból kiszabadult méhek.

A dombok alján terült el a vodicai csárda. Amolyan kis korcsma, ahol olcsó pénzért jó bort lehet kapni. — Ez hangos volt az év minden szakában. Korhelyféle emberek járogattak ki a csárdába, hogy a virágos kedvüket jó borral derítsék. De igen gyakran arra vetődtek a vadászatról hazatérő urak is és ott pihenték ki fáradságukat. — Sokszor megesett, hogy a zsákmányul ejtett vad is elszórt, a bugyelláris is kiürült, mire a hajnal pirkadása bevettette őket a városba, mert az öreg Gyurka cigány kopott hegedűje, meg a fiatal korcsmárosné ragyogó szemei egyforma jóssággal voltak az urak iránt.

Az egyik igazi, jó magyar nótákkal gyönyörködtette a vigadó urak lelkét, a másik meg csillagszemével tüzelte a forrongó szívüket. Két olyan varázshatalom, amely előtt még a pokol kapui is megnyílnának. Bizony akkor másképp is folyt a mulatság, mint manapság. Három nap meg három éjjel kitartott a mulató fiatalság és akkor is azt mondta:

— Kezdjük újra!

De az öregebbje se volt külön mulatott, vigadott.

Ha szürkülő fejjel visszagondol az

ELSŐ BUDAPESTI GŐZMALMI R.-T.

TELEFON: 103.

●● SZENTESI TELEPE. ●●

VÁSÁRHELYI UCCA

A LEGELŐNYÖSEBB FELTÉTELEK MELLETT

ELFOGAD

az új szezonban búzát betárolásra.

ÖRÖL

búzát vám ellenében, úgy pékeknek, mint magánosoknak.

DARÁL

árpat, tengerit és vegyest, vám ellenében.

Leghiválóból lisztet, takarmányliszt, korpa, dara állandóan olcsón kapható.

BUZAVÁSÁRLÁS MAGAS ÁRRAKON.

Butorokat

legszebb és legjobb
kivitelben legolcsóbb
árban

SZAMOSKÖZINÉL

vásárolhat

Kossuth ucca 17 sz.

ISENOET

legerősöbbit
legolcsóbban
vásárolhat



Gyarmatinál
a Mozi mellett

Bérszántást

vállalok új „CASSE“ traktorral
jutányos áron

vitéz Sipos Lajos

III. ker., Sarló ucca 1 szám. 4645

A legjobb borok!

Tokajvidéki 1 liter P 1:40
2 éves rizling 1 liter P 1:10
Nehéz vörösbor 1 liter P 1:30

Kapható:

Szépe Antal üzletében

Kossuth ucca.

Gyászruhák

nagy választékban

Molnár-Áruház

Kossuth-utca 8 szám.

ember ezekre a vig napokra, szomorúan felsóhajt:

— Most már nincs is fiatalság!

Hát lehet, hogy van valami a dolgokban, mert a mostani fiatalság nagyon tartózkodó. Limonádét iszik, ha hevül a vére. Hát a víz nem rossz, de a bor mégis jobb. Magyar ember azt tartja, hogy attól ágaskodik a virtus.

Hajdanában a vodicai csárda is mindig hangos volt, de lehangosabb akkor, mikor Balázs Imre, meg Kuthy Jani bátyánk találkoztak az ivóban. — Pedig gyakran találkoztak, ugyyszólván mindennap. De megesett akárhányszor az is, hogy egy álló hétig ki se tették onnan a lábukat.

Mind a kettőnek ott volt a dominiuma a vodica határban, egymás — szomszédságában. Amolyan vig kurta-nemesek voltak, akiknél a pénz nem maradt a »lajbi-zsebben«, hanem — amint a költők mondanák — kitört onnan és eget kért.

Ugy ötven tél viharzott már el a fejük fölött, de még mindig legényemberek voltak. Nem házasodtak meg, mert az arany szabadságukat nem akarták vasbilincsekbe veretni. A szürke gondjaikat elvégezte egy-egy vén gazdasszony is. Ez pedig nem nagy hatalom. Ennek parancsolni lehet. De az asszony már kényes portéka.

Igy éltek már vagy harminc esztendeje, amióta a legénykorba jutottak. És nem bánták meg. Balázs Imre azonban egyszer valami fiatal gazdasszonyt fogadott. Igazi szemrevaló »vászonycseléd« volt. Ha rátekintett, úgy érezte Balázs Imre, hogy a szive körül vibrál valami. Mert igaz, hogy a feje szürkült már, de a szive még mindig helyén állott. Azaz, hogy nem is állott, hanem kalapácsolt. Flastrom kellett volna rája. Egyszer aztán így szólott a szomszédjához:

— Pajtás, valami bujkál bennem.

— Majd kiöntjük, mint az ürgét, — mondta nevetve Kuthy Jani, aki a vigabb oldaláról fogta föl a dolgot.

— Nem bor köll arra, — mondta Balázs.

— Hát mi?

— Olyan medecina, amit nem árulnak semmiféle patikában.

— Tán csak nem vagy szerelmes?
— Pedig olyanformán van a do-
log!

— Hahaha! — nevetett Kuthy.
— Nincs azon mit nevetni!
— Az igaz, szép egy pár állana az
oltár előtt: száraz ágon hervadt virág,
— mondta a szomszéd csipősen.

— Nem egészen úgy van, — sza-
badkozott Balázs Imre.

— Ugyan, ugyan! Hiszen deres
már a fejed, — korholta Kuthy Jani
tovább a szomszédját.

— De egészséges még a szívem!
— Annak lehet parancsolni.

— Hogyan?

— Mindjárt meglátod, — mondta
Kuthy és karon fogván a szomszéd-
ját, a kis csárdának vette az utját.

Mikor beléptek az ivóba, a ragyo-
gő szemű korcsmárosné sietett elébük.

— Isten hozta a tekintetes urakat!

— Még más valami is, — mondta
Jani bátyánk jó kedvvel és nagyot pöd-
rött a hasszu bajuszán.

— Parancsolnak valamit?

— Két hordó bort, szentem! — ve-
tette oda a szót csak úgy félvállról
Kuthy.

— Jaj, a tekintetes ur mindig tré-
fálkozik, — mondta a csárdásné nevet-
ve és a villogó szeméből olyan láng-
sugarakat szórt az urakra, mint a nap,
mikor delelőn áll.

— Nem tréfálunk lelkem Csak gu-
ritsák föl a két hordó bort az asztalra
— mondta Kuthy Jani, a kuruc ma-
gyar, s szeliden megismogatta a korcs-
márosné piros arcát.

— Sok lesz az komám, — szólalt
meg Balázs Imre csendesen.

— Majd elvállik! Bizd csak rám!
— mondta Kuthy és helyet foglalt a
barátja mellett.

Mikor a két hordó bort csapra-
verték, a jó pajtások nekiálltak az ivás-
nak. Ugy ittak, mint a sivatag. Balázs
Imre azt gondolta magában:

— Bufelejtőnek ez egy kicsit még-
is csak sok lesz.

Kuthy bátyánk meg így véleke-
dett:

— Talán elég lesz egy hétig flast-
romnak.

Már harmadnaposak voltak, mikor
a Gyurka cigány is betoppant a csár-
dába. Megérezte a jókedvüket. Egy
sarokba huzta meg magát és kezdte
pöngetni a szárazfáját. Aztán nagy alá-
zatosan odasompolygott az urakhoz és
sunyi, mosolygó arccal mondta:

— Talán egy jó nóta nem ártana,
— nagyságos uraim!

— Nohát a javából móré, — mon-
dogatták a vigadók.

És a vén cigány hegedűje meg-
szólt. Olyan bugó hangon sirt a he-
gedű, hogy szinte a veséig ért a hang-
ja. Szebbnél-szebb nóták rezegették
meg a kis szoba levegőjét. Mind ré-
gi, híres magyar nóták. Mikor pedig
az öreg a remegő kezével abba a nó-
tába kapott, hogy:

»Az alispán kalapomra rózsát tett,
Most is ott van, hogyha még el nem
[veszett]

felragyogott a két szomszéd arca, mint
eső után az égen a szivárvány és olyan
»Hejehujákat« kurjantottak széles, jó-

TEMESVÁRY
és SZOLCSÁNYI
az Angol-Magyar Bank bizományosai
Szentés, Rákóczi-tér 4 szám.
Telefon: 22. Telefon: 22.

Uj buzát

és mindenféle terményt
legmagasabb napiáron
vásárolunk

Beraktározást

a legelőnyösebb feltételek
mellett eszközünk

Csepléshez és beszállításhoz
kőcsönszások kaphatók.

Saját őrlésű KÖRPA, LISZT és min-
denféle DARA állandóan kapható.

ÉRTESÍTÉS.

Ezúton hozom a mélyen tisztelt
közönség szives tudomására hogy a
Kispiac-téri Tóth Sándor-féle
mészáros és hentes üzletet
átvettem és saját kezelésemben fo-
gom tovább vezetni.

Állandóan Iriss és elsőrendű,
tisztán kezelt húsrak és iz-
letes, nagyválasztékú

hentesárúimmal

akarom az igen tisztelt közönséget verőim-
nek megnyerni és pártfogását meghálálni. —
Sziveskedjenek egyetlenegy próbavásárlással
árúim jutányosságáról, szolid, pontos és elő-
zékeny kiszolgálásomról meggyőződni. A n. é.
irgyszói közönség jóindulatu pártfogását
kérve vagyok teljes tisztelettel:

Szabó Pál mészáros
és hentesmester.

«HANGYA»

SZOVETREZETNÉL

tűkőr páncélékét, szecslovakagót, ku-
korica darálót, morzsolót és min-
denféle mezőgazdasági gépet

legelőcsóbban

és kedvező fizetési feltételek mel-
lett szeresheti be. — Mindenféle
vásáru kapható.

Morzsolt kukorica állandóan
kapható.

Szomjaság ellen!

Legjobb, legtisztább
leghigiénikusabban

előállított alkoholmentes üdítő és
hűsítőital a

»Tiszagyöngye«

Egyedüli készítő:

Szöke szikvizgyár.

— Nyomatványrendelés előtt kérjen ár-
ajánlatot lapunk nyomdájától.

kedvükben, hogy majd kidőlt a csárda
fala.

Hol villámokat szórt a bortól szik-
rázó szemük, hol meg olyan édesdeden
mosolygott, mint a felhőtlen kék ég,
aszerint, amint a szívükbe, vagy a lel-
kükbe kapott a muzsika hangja.

Most már nem lehetett volna ő-
ket elriasztani a csárdából egy regi-
ment katonának sem. Így folyt aztán
a mulatság, a vén cigány hegedűje
meg a csárdásné ábrándozó szemei
mellett egy álló hétig. A mulatság tün-
dére úgy megszállta a lelkeiket, hogy
elfelejtettek mindent: csapot, papot, —
gazdasszonyt...

Országgra szóló muri volt ez. A
városban még a gyerekek is a Balázs
Imre meg a Kuthy Jani »tatárjárását«
emlegették.

De hát hajdanában így mulatott
»Bácsország« szívében az »öreg-ifju-
ság«. Az üres álmokat, a hiu ábrándo-
kat belefojtotta a borba. De ha kellett,
a zöld asztalnál is feldördült hatalmas
hangja:

— Éljen a haza!

Most már nincsenek Balázs Imrék
és Kuthy Janik. Nyugosznak ők a »du-
ló csaták« után és a sirjuk felett bor-
virág is teremhet, de a barna magyar
földben álmodni sem mernek arról, —
hogy a mostani »aranyfiatalság« csak
vizzel duzzasztja az ereit.

Más idők, más emberek!

Élet a halál után

(Egy orvos jegyzetéből.)

...Már pedig semmi bizonyíték nem szól
amellett, hogy a halál után is volna élet! —
szólt a társaság egy nőtagja, s a többiek
helyeslőleg bólintottak a fejükkel.

— Az igaz, sok bizonyíték nincs, —
felelte egy szemüveges szőke orvos, aki úgy
látszott a társalgás és eszmecsere középpont-
ja volt, — de mégis, imitt-amott akadnak
egyes dolgok, amik az emberrel megtörtén-
nek, s amik előtt szinte meglepetve állunk
meg, csodálkozva, mert nem tudunk nyitjuk-
ra jönni s amelyek mégis, mintha amellet
szólnának, hogy igazán van valami a halál
után. Valami csodálatos átalakulás, az élet-
nek talán folytatása, vagy talán más módon
való megnyilatkozása, egyszerűen, hogy igaz
lenne az, hogy csak a test hal meg, rothad el,
de a lélek, az élet, ez a különös erő meg-
marad s másformán ismét megjelenik, még
pedig az azelőtt élt ember öntudatával, vagy
ilyesfével... Sohse felejttem el például azt
az esetet, amely velem történt annak idején,
mikor még elsőéves medikus voltam s amely-
re mindig bizonyos háborzongással gondo-
lok vissza, mert őszintén megvallva, a nyit-
jára még ma sem tudok rájönni...

— Mondja el doktor ur! Mondja el, mi
volt az? — kérték a jelenlevők az orvost,
akinek arca, mintha kissé elhalványult volna
az emlékek hatása alatt.

— Nos, jól van, elmondom, — szólt, —
de előre figyelmeztetem a gyöngébb ideg-
zetűeket, hogy erősek legyenek, mert hát bi-
zony nem mindennapi dologról lesz szó!

— 18**-ban történt. Elsőéves medikus
voltam. Nagy szeretettel csüggttem a pályámon
s minden szerénytelenség nélkül mondhatom,
a legszorgalmasabbak közé tartoztam. Elő-
adásokat sohasem mulasztottam el, minden
chemiai, physical gyakorlaton ott voltam, a
mi iránt pedig a legnagyobb előszé ettel vi-
seltettem, az a bonctani gyakorlat volt. Ak-
koriban még nem valami sok hullát kapott
a bonctani intézet s így bizony vajmi ritkán
jutottunk ahhoz az élvezethez, hogy egy
»egész hullán« tanulmányozhassuk az em-
beri test rejtelmét. De ha egy aztán a ke-
zünkbe került, azt alaposan fel is boncoltuk,

Cefrének szilvát vesz a Szeszfőzde

Jó és olcsó pálinka 3 pengő 20 fillértől

megnézve minden zegét-zugát, a legapróbb részletekig.

Egy decemberi délután ismét ki voltunk írva sectióra. Én és még három kollégám, akik azonban nem jöttek el. A szerkesztő vége felé járt már, mind a három vidéki fiú volt s ahogy aláírták az indexüket, bizony nyargáltak haza az övéikhez. Talán nem is tudták, hogy ki vannak írva boncoláshoz, az is meglehet, — egyszóval azon vettem észre magam, hogy az »egész hullát« magamnak kell majd »kidalgozni.« Persze, hogy örültem neki módfelett és — magamra véve a szürke boncköpenyegét, meggyújtva a holttestet tartó asztalföldi lámpákat — már délután hat óra felé lehetett, hozzáfogtam az elsőhöz, amivel a boncolás jár: a késeim kife- néséhez.

A boncterem üres volt, a szolgák, akik a hullát a tolokocsin behozták, eltávoztak. — Teljesen egyedül maradtam hát a széles nagy- teremben, amelyben a sárga gázlámpák misz- tikus fényt vetettek az asztalon fekvő, letakart holttestre. Működtem késeimet a fenőszíjon végighuzogattam, fellebbenttem a leplet, — megnézendő a boncolás tárgyát, kicsoda, mi- csoda az illető.

Egy gyönyörű szép nő volt. Lehetett ta- lán 22—25 éves. Hosszu, fekete haja össze volt csapódva s elszórtan borította a vállát. Elfelejtették levágni, nyilván, mert rendszeren az anatómiai gyakorlatra kerülő hullák kopaszak, hajszal és szakálltanok... Szemei nyitva voltak, különös fényben ragyogtak s mereven néztek egy pontra. Teste olyan volt mint az alakástrom. Vakító fehér, de borzasz- tóan lefogott. Valami hosszás, kimerítő be- tegsége lehetett szegénynek s az rettenetesen megviselte.

— És ön nem félt, doktor ur, így egye- dül? — kérde egy hölgy.

— Nem! A legkevésbé sem! Igaz, hogy talán csak a negyedik boncolásom lehetett mindössze, de én különben is, mikor nem is voltam »kárva«, majdnem mindennap be- járogattam a boncterembe; és édes Istenem, mit nem szokik meg az ember!

Még az se tűnt fel, hogy teljesen egye- dül vagyok, hogy estefelé jár az idő és künn sötét van s hogy az intézetben a szolgákon kívül nincs más, azok is lenni vannak a pin- celakásokban, a ház tulsó oldalán...

Mondom, mindez egy cseppet se bán- tott engem s a legnagyobb nyugalommal fen- tem a késeimet. Mikor pedig ezzel készen voltam, azon gondolkodtam, hogy milyen »ré- gió«-n is kezdjem a boncolást. Praeparáljam-e ki a kar ereit és idegeit, vagy talán a nyak izmait, vagy az arcizmokat nézzem-e meg? Olyan bő tere nyitott itt a vizsgálódásoknak, hogy egyet se szerettem volna elmulasztani a másik rovására s jó darabig csak azon tétováztam, hogy vajjon hol is kezdjem tu- lajdonképen? Végre megállapodtam a mell- kasi szerveknél, amiket még sajátkezűleg egy- szer sem vettem ki.

Hogy ezekhez juthassak, elővettem a készületben mindig ott heverő fakoloncok egyikét, a hullát kissé fölemeltem és alá- támasztottam a vállánál. Ilyenképen a nyak s a mellkas bőre kifeszült s az »adárzsutká«- tól a test középvonalában való hosszanti be- metszésre alkalmassá vált.

Már egyszer megnéztem, hogy rendben vannak-e műszereim s aztán óvatosan meg-

támasztottam kezemet az állánál, a másikkal pedig a vágáshoz akartam fogni...

Ekkor olyasmi történt, amire most is csak borzalommal tudok visszagondolni... a hullá hirtelen megremegett, tetőtől talpig, az- tán oldalra dőlt... Eleinte azt hittem, hogy ez csak az én ügyetlenségem folytán követ- kezett be s átkarolva a holttestet, igyekeztem azt előbbi helyzetébe visszahelyezni. Abban a percben azonban, midőn átfogtam, éreztem, hogy a két kar megfogja az én két karomat s láttam, hogy a két szem mozog, majd merően reány néz...

Azt hittem, hogy megőrülök az ijedség- től, kiabálni szerettem volna s nem jött aj- kamra szó, szerettem volna elfutni, de úgy éreztem, mintha gyökereket vertek volna lá- baim és szemeimet nem voltam képes elvenni az arcáról, amely pillanatról-pillanatra kife- jezőbb lett, hol a félelem, hol a meglepetés, hol a borzadály tükröződött vissza rajta s láttam, hogy ajkai is pirosítani kezdenek s hogy mozognak. A teste, — melyet még min- dig átfogva tartottam, — szinte érezhetőleg fölmelegedett s rövid pár perc alatt egy élő nőt láttam magam előtt, aki az irtózáttal ve- gyes félelemmel kapaszkodott belém.

Homlokomról csak úgy ömkött a hideg verejték, lábaim elszibbadtak, térdem meg- csuklott, a szívem meg zugva-zakatozva dol- gozott s úgy éreztem, mintha minden perc- ben ki akarna ugrani a helyéből. A nő ar- ca eközben az érzelmek egész skáláját tükrö- zte vissza s világosan láttam, hogy erőlkö- dik, meg akar szólalni. Agyamon átcikázott egy tudományos leírás, amit nemrégiben ol- vastam a tetszhalottakról, s arra gondolva, hogy ez is egy ilyen eset lehet, kissé vissza- nyertem az önuralmamot s mivel most már ketten voltunk az elhagyatott boncteremben, mintha a félelem is kissé engedett volna...

Mindazonáltal a fogaim vacogtak s hideg szaladt át a hátgerincemen...

— Kegyed... kegye... Csukdott ki az aj-

kamon. Többet azonban nem voltam képes mondani. De nem is mondhattam volna, mert a tetszhalott megszólalt:

— Uram... hol vagyok... kérem... de mit akar ön velem...

— Semmit, ha mondom; de nézze ta- karózzék be, itt a kabátom, hisz hideg van... december... — dadogtam, azt se tudva, hogy mit beszélek, kiszabadítottam magam a kar- jámból s betakarom a félig rajta levő lepellet, aztán reszkető kezekkel rátettem a télikabátom- mat. Mindjobban megerősödtem abban a hit- ben, hogy egy tetszhalottal van dolgom, il- letve egy súlyos beteggel s most már csak arra gondoltam, hogy minél előbb értesítem a szolgákat s valahonnan orvost teremtsék elő. Eközben eszembe jutott, hogy ez a sze- gény nő, ha észreveszi, hogy ő itt egy bonc- teremben van, amit bizony veszem észre- vesz, ha szétréz kissé és a tanulási célból föl- állított csontvázakat, késeket és sok más meglát, hát bizony akkor az ijedségtől iga- zán megüti a guta és vége lesz... Igen ám, de mit tegyek, hogy a figyelmezt eltereljem?

Betakarom jól a télikabátommal és egy pár ott heverő boncköpenyeggel, gondoltam magamban, az ölembé veszem s kiviszem in- nét. Rögtön neki is láttam hát s egy pillanat alatt már a karjaimban volt. Testem még mindig reszketett s arcom a kijárat felé vit- tem, lábaim minduntalan meg-megrogytak. Már majdnem az ajtónál voltam, midőn kar- jáival ismét erősen belém kapaszkodott s megszólalt:

— Hová visz?... Mit csinál velem?

— Egy melegebb szobába viszem ke- gyedet... — dadogtam — vissza az ágyába...

— Alljon meg rögtön!... kérem... kö- vetelem... parancsolom!

Hanga tompán szólott, mintha a tul- világról jött volna s én annyira a hatása alatt voltam, hogy megállottam.

— Tegyen le azonnal! — szólott ismét, még parancsolóbb hangon. — Hová visz?

Hisz a hullákat nem szabad innen kivinni!

Azt hittem, hogy az ijedségtől ott nyomban megkövülök. Hát megse él ez a nő, hát rémlátomásaim vannak talán, vagy talán az agyam gépezete mondta fel a szol- gálatot? Egész testemet a hideg rázta s any- nyira reszkettem, hogy kénytelen voltam őt letenni, egy éppen az ajtó mellett lévő bonc- asztalra. Megtapogattam magam, szénéztem a teremben s világosan láttam, hogy nem ál- modom, hogy mindez való, így van, de hát akkor mi történik itt?... vagy e nő beszél félre, talán neki vannak látomásai?... Vagy nekem?...

— Igen, én meghaltam már! — szolt ismét értetlen hangon... A testem, ez itten egy élettelen hulla, amely már foszklásnak indul... Nézze, a hátam tele van hullafoltokkal.

Kissé oldal fordult s én rápillantva, — tényleg diónyi, tenyérszerű nagyságu szederjes- vörös hullafoltokat vettem észre rajta.

...Hogy mégis »élek« és beszélek, ez csak egy különös játéka a véletlennek, ami néha meg szokott történni velünk halotak- nak.

Künn erős hóvihár keletkezett a szél erő- van az, oly ritkán vesznek róla tudomást, csak akkor, ha a kelleténél tovább fekszünk eltemetetlenül...

Belőlem a lélek beszél csak... földi sza- vakkal tolmácsolva gondolataimat, mert élő emberrel beszélek. Odafönt, mihelyt itthagy-

Értesítés.

Léonrt Gyula bórkereske- dését szeptember hó 1-án Rákóczi tér 4 szám alatt (Sebesi-ház) megnyitotta. Raktáron tart kül- és belföldi felső és talpbőröket, legfimo- mabb cipészkeleket a leg- olcsóbb napi áron. Szolid árak! 5452 Pontos kiszolgálás!

Önkéntes árverés.

Szeptember 3-án, hétfőn délelőtt 11 órakor megtartandó önkéntes árverésen eladom az I., Bartha János u. 13. sz. gazdálkodó részére kiválóan al- kalmas házat. Dr. Czukermann Andor ügyvéd.

HANGYA SZÖVETKEZET tüzelőanyag osztálya

Elsőrendű száraz, egészséges bükkfa, hasábbos, fűrészelt és vágott.

Kőszén és kétszer mosott **Kovácsszén.**

Hindenburg bányá- ból elsőrendű légszeszgyári kokszt minden mennyiségben telepen és házhöz szállítva. Legolcsóbb forrás! Pontos kiszolgálás! Előlegyezni és megrendelni lehet Erzsébet-téri közp. irodában és Pauer Józsefnél fatelepházban, Klauzál ucca 19. Telefon 35.

ISKOLAI ÉREK

A szeptemberi polgári leány iskolában és a kereskedelmi iskolában a beiratások a 1928—1929. szeptember 1-én 3-án és 4-én

A polgári leány iskolájába csak olyan tanulók kerülhetnek, akik életének 9-évi évét betöltötték. A beiratás sikeresen végezték a III. osztályba való felvételt. A II. és III. osztályba való felvételt a VII. elemi osztály végzett tanulói vizsgálatot követően

A felvételi vizsgák ben jelenleg az igazgatótanács és 3. ujról

A polgári leány iskolában a 28 pengő, a 22 pengő 94 részletben is

Szegényes iskolai bizottság tés alól egészben felmenthető. A tandíjmentes gye kir. tanterv iratás alkalmá be. Közalkalm a tandíj 50

A két éves IV. osztályt vehetők fel. alkalmával 11 ezenkívül hav

Igazgatóság

A helybeli javító vizsgálat 9 órakor, a fel- augusztus 31- nek. A tanulók 3-án délelőtt 8

— Hová visz?... Mit csinál velem?

— Egy melegebb szobába viszem ke- gyedet... — dadogtam — vissza az ágyába...

— Alljon meg rögtön!... kérem... kö- vetelem... parancsolom!

Hanga tompán szólott, mintha a tul- világról jött volna s én annyira a hatása alatt voltam, hogy megállottam.

— Tegyen le azonnal! — szólott ismét, még parancsolóbb hangon. — Hová visz?

Hisz a hullákat nem szabad innen kivinni!

Azt hittem, hogy az ijedségtől ott nyomban megkövülök. Hát megse él ez a nő, hát rémlátomásaim vannak talán, vagy talán az agyam gépezete mondta fel a szol- gálatot? Egész testemet a hideg rázta s any- nyira reszkettem, hogy kénytelen voltam őt letenni, egy éppen az ajtó mellett lévő bonc- asztalra. Megtapogattam magam, szénéztem a teremben s világosan láttam, hogy nem ál- modom, hogy mindez való, így van, de hát akkor mi történik itt?... vagy e nő beszél félre, talán neki vannak látomásai?... Vagy nekem?...

— Igen, én meghaltam már! — szolt ismét értetlen hangon... A testem, ez itten egy élettelen hulla, amely már foszklásnak indul... Nézze, a hátam tele van hullafoltokkal.

Kissé oldal fordult s én rápillantva, — tényleg diónyi, tenyérszerű nagyságu szederjes- vörös hullafoltokat vettem észre rajta.

...Hogy mégis »élek« és beszélek, ez csak egy különös játéka a véletlennek, ami néha meg szokott történni velünk halotak- nak.

Künn erős hóvihár keletkezett a szél erő- van az, oly ritkán vesznek róla tudomást, csak akkor, ha a kelleténél tovább fekszünk eltemetetlenül...

Belőlem a lélek beszél csak... földi sza- vakkal tolmácsolva gondolataimat, mert élő emberrel beszélek. Odafönt, mihelyt itthagy-

A szeptemberi polgári leány iskolában és a kereskedelmi iskolában a beiratások a 1928—1929. szeptember 1-én 3-án és 4-én

A polgári leány iskolájába csak olyan tanulók kerülhetnek, akik életének 9-évi évét betöltötték. A beiratás sikeresen végezték a III. osztályba való felvételt. A II. és III. osztályba való felvételt a VII. elemi osztály végzett tanulói vizsgálatot követően

A felvételi vizsgák ben jelenleg az igazgatótanács és 3. ujról

A polgári leány iskolában a 28 pengő, a 22 pengő 94 részletben is

Szegényes iskolai bizottság tés alól egészben felmenthető. A tandíjmentes gye kir. tanterv iratás alkalmá be. Közalkalm a tandíj 50

A két éves IV. osztályt vehetők fel. alkalmával 11 ezenkívül hav

Igazgatóság

ISKOLAI ÉRTESÍTŐ

A szentesi polgári leányiskolában és a kereskedelmi iskolában a beiratások az 1928-1929. szeptember 1-én, 3-án és 4-én...

A polgári leányiskolába csak olyan tanuló lehet felvételre, aki életének 9-ik évét betöltötte... A felvételi vizsgák szeptember 2-án és 3-án kezdődnek.

A polgári leányiskolák tandíj címén 28 pengőt, kereskedelmi iskolák díjak címén 22 pengőt kell fizetniük.

Szegényes tanulóknak a tandíj fizetését az iskolai igazgatók felmenthetik.

A tandíjmentesítés alól egészben felmenthetők a Csongrád vármegye kir. tanfelügyelőségének nyújtandók be. Közalkalmi munkásoké, hadiárvaé a tandíj 50% -át.

A két éves tanterv szerinti IV. osztályba felvételt a beiratás alkalmával kell fizetniük, ezenkívül havonta tandíjat.

A helybeli igazgatóság a javító vizsgálatot szeptember 8-án kezdi meg. A tanulók szeptember 1-én és 3-án délelőtt 8 óráig lesz az intézet tornatermében.

Az evangélikus iskolában a póbbeiratás 1., 3- és 4-én kezdődik.

Iskolai tanulóknak a szeptember 1-én, 3-án és 4-én kezdődik a tanítás.

Az igazgatóság a tanítás 5-én kezdődik.

Az igazgatóság a tanítás 5-én kezdődik.

Az igazgatóság a tanítás 5-én kezdődik.

Az igazgatóság a tanítás 5-én kezdődik.

Az igazgatóság a tanítás 5-én kezdődik.

Az igazgatóság a tanítás 5-én kezdődik.

Az igazgatóság a tanítás 5-én kezdődik.

Az igazgatóság a tanítás 5-én kezdődik.

Az igazgatóság a tanítás 5-én kezdődik.

Az igazgatóság a tanítás 5-én kezdődik.

Az igazgatóság a tanítás 5-én kezdődik.

Az igazgatóság a tanítás 5-én kezdődik.

INGYEN



Zola művei

Összes regényei és elbeszélései, illusztrálva.

Elhatároztuk, hogy ezeknek a szép és világhírű regényeknek nagyrészét

INGYEN

adjuk, tehát mindazok, akik az alant található szelvényt tíz napon belül a lent feltüntetett címre beküldik, ingyen kaphatják a kiadásunkban megjelenő ZOLA MŰVEIT teljes 32 kötetben, kb. 5-6000 oldal terjedelemben.

Zola Emil a regényirodalom egyik világraszóló óriása, aki nem hiányozhatik abból az előkelő, klasszikus írói gárdából, amelynek népszerűsítését a vállalat célul tűzte ki. Zola a mai életet kutatta és feltárta a modern ember minden erényét és bűnét, minden nagyszerűségét és aljasságát.

Rougonék szerencséje, Mourett abbé vétké, Az emberirtó (A pálinka), A zsákmány, Nana, A családi tűzhely, Germinal, A föld, Az álom, Állat az emberben, A pénz, Az össz. omlás, Pascal orvos, Lourdes, Róma, Páris, Termékenység, Munka, Igazság, Hölgyek öröme, stb. stb. melyből 32 kötetet most jelentettünk meg.

Mindennemű pénzküldemény egyelőre mellőzendő.

Jelen ajánlatunk csak azokra a szelvényekre vonatkozik, amelyek tíz napon belül beküldetnek: CHRISTENSEN ÉS TÁRSA

GUTENBERG

KÖNYVKIADÓVÁLLALAT

Budapest, IV., Váci ucca 17, félemelet. Telefon: Aut. 874-66.

SZELVÉNY

30

Alufrott Zola összes regényeit és elbeszéléseit illusztrált kiadásban a fenti feltételek szerint ingyen kívánja. — Átvétel elismerést és szállítási értesítést kérek.

Név:

Lakhely:

Posta:

Külföldi címek az illető állam nyelvén közzendők. — Feltétlenül jól olvasható aláírást kérünk.

Anyakönyvi kivonat.

1928. augusztus 25-től szeptember 11-g.

Születés: Tarnóczy Lidia, Szabó Antal, Makai Kis Lajos, Szabó János, Gyülvérszi Eszter, Lantos Etelka, Töröcsik Rozália, Kállmán Ilona, Turák Erzsébet, Molnár (halvaszületett fiú), Szakáll László, Szabó Erzsébet, Földvári Nagy Sándor, Aradi László, Buzi Erzsébet, Báthori István, Gránicz Mária, Endre Éva.

Házasság: Doktor József Matók Teréziával, Szücs Mihály János Fejes Erzsébettel, Szabó János Vida Szücs Ilonával.

Halálozás: Szabó Imre 34 éves, Farkas Dániel 3 és fél hónapos, Györi Antal 60 éves, Ludányi István 71 éves, Farkas Jusz-tina 3 és fél hónapos, Bartus Franciska 14 éves, Kerekes Imréné szül. Rákóczi Anna 65 éves, Pádár Antal 77 éves, Kátai Pál Imre 38 éves, Töröcsik Rozália 1 napos, Gyenes Ferenc 67 éves, Kovács László 1 és fél hónapos, Török István 2 hónapos, Nagy János 2 éves, Czako Erzsébet 14 napos, Magyar János 2 éves, Berecz Eszter 2 hónapos, Gránicz József 7 napos.

Egy jó fiút tanulóknak felvesz Busi Imre épület- és butorasztalos, Nagyörvény ucca 93. 3980

... az életet, mihelyt meghalunk, más a beszéd, mások a gondolatok, más a test alakja, más a lélek, ez a különös erő... ez a csodálatos erő...

Künnerős hóvihár keletkezett, a szél erősen csapkodta a sűrű hópelyheket az ablakokba, amelyek csakhamar kísérteties fehér lepellel lettek beborítva, s meg-megragozogatta az ajtókat, amelyek megroppantak, recsegttek, mintha a kísértetek nyelvén válaszoltak volna ennek a nőnek a szavaira...

Most már igazán a végsőig voltam. Bátorságom teljesen elhagyott, mindazonáltal képtelennek éreztem magam még csak meg is moccanni a helyemről. Agyamban örületesen egymást kergették a gondolatok, s hogy a nő tovább mit beszélt, — mert hogy beszélt, azt tudom határozottan, — arra már nem voltam képes figyelni. Csak láttam, hogy mozog az ajka, szemei merően néznek rám... majd elhaltatott, szemei beestek, bár nyitva maradtak, teste pedig lassanként ismét fehér lett, mint az alabástrom, keble megszünt dobogni, teste egyet-egyet rándult... aztán ismét ott feküdt előttem, mereven, mozdulatlanul...

Még arra emlékszem, hogy az ajtóig vánszorogtam s hogy egy nagyot kiáltottam. Aztán összeestem és elájultam.

Másnap a szemben levő kórház egyik

szobájában találtam magam, puha, fehér ágyban. Körülöttem az orvosok és két apáca figyelmesen néztek, fejemre pedig időközben borogatásokat raktak. Kérdésemm az egyik ott lévő kollégám elmondta, hogy este 11 órakor, az egyik szolgáló, aki épp a lámpákat ment eloltani, ott talált eszméletlenül a boncterem közeletén s úgy hozták ide.

— Bizonyosan a hullaszagtól lehetél rosszul s azért ajúltál el! Az orvosok is ezt gondolják! — szólt a kollégám s én ráhagytam, hogy igen. El azonban nem mondtam a velem történeteket. Félttem, hogy kinevetnek érte. Most azonban, mikor éppen ilyen dolgokról esett szó, elmeséltem önmóknak. És különös, mert a nyitjára nem tudok rájönni. Mert tetszhalott nem volt, annyi bizonyos, már csak a hullafoltok is ez ellen szólnak!

— Es mi történt azután azzal a nővel? — kérde a társaság egyik tagja.

— Másnap négy kollégám felboncolta, minden különösebb esemény nélkül...

Bihari Jenő.

KIFUTÓNAK egy ügyes 14-16 éves leányt felvesz lapunk kiadó hivatala.

Ének az ostoba Lujzáról

Irta: Göbel B. A. Béla.

Lujzácskának mamája nagyon okos asszonynak tartotta magát s ebből kifolyólag a papa is. Mert hát amit a mama mond, azt mondja a papa is és így, ha a mama okosnak mondja magát, akkor a papa is az.

Lujzácskát azonban a mama meg a papa is nagyon ostobának tartotta, mert hogy nem akarta megérteni azt, hogy egy gazdag férj, akit nem szeretünk, többet ér, mint egy szegény, akit szeretünk.

A mama meg a papa ezt tartották okosabbnak, no, de jobbnak is, mert váltig biztatták szőke leányukat, hogy hódítsa meg Szegedy Jenőt, ki igaz ugyan, hogy kopasz, kövér és már nem is fiatal ember, de ami a fő, nagyon gazdag.

Lujzácska azonban az ő ostoba, szőkefürtű fejcskéjével azt gondolta, hogy mégis csak jobb azt meghódítani, kit szeret, mint azt a kopaszfejű, nagyorrú, vizenyős szeműt, kit nem szeret.

S meghódította Sárosy Kázmért.

Haj, de hiába. Mert amikor Sárosy jelent meg, mint kérő, kosorat kapott, míg Szegedynek odaigérték a szülői a kezét.

Hiába kért, könyörgött a leány, hogy ne adják Szegedynek, a felelet mindig csak az volt a mama részéről:

— Ahhoz mégy, ostoba és punktum!

Beregi papa egy sarokba ülve ismételte bosszus hangján a mama szavait:

— Ahhoz mégy, ostoba és punktum!

A szegény leány látta, hogy szülőinél nincs kegyelem, miért is elhátározta, hogy majd gondol ki valami olyast ostoba fejével, hogy Szegedy fogja majd őt otthagyni.

Egy titkos összejövetel alkalmával megbeszélte Sárosyval, ki beleegyezett mindenbe, csak hogy a bájos kékszemű Lujzácskának a férje lehessen.

Az eljegyzés után egy napon Lujza sirva szaladt szülőihez, panaszkodva, hogy a jegygyűrűt elvesztette.

A mama szavak után kapkodott, melyekkel megszidja leányát.

A papa pedig ijedtében elejtette pipáját, úgy, hogy az eltörött.

Mikor rémületükből magukhoz tértek, keresni kezdték a gyűrűt, melyet azonban, noha az egész kertet felkutatatták, — nem találták meg.

Mit tehettek mást, mint megírni Szegedynek a szomorú eseményt.

Az újból küldött egy gyűrűt, levélben azonban neheztelését fejezte ki, a megtörténtek felett.

Két hét múlva ismétlődött az előbbi jelenet.

Újból elveszett a jegygyűrű, helyébe azonban Szegedy nem küldött másikat, mert ahogy levelében írta, nem tekinti magát Lujza vőlegényének, nem szándékozik őt nőül venni, mivelhogy a jegygyűrű elvesztéséből azt következteti, hogyha Lujza az ő neje lesz, nem fogja őt megbecsülni.

A mama sikoltozott és haját tépte kétségbeesésében.

Gazdák öröme,

hogy ma már nem kell elvetni a szipolyragott, törőtszemű, fűmagos, szemetes vetőmagot, miután minden fűmagot, ugymint: bagilliant, kefélfűvet, konkolyt, vadborsót, cse'molyát stb. idegen magvakat, árpás-bazát teljesen tökéletesen választja és tisztítja a

Selektor

Nyiri Gábor Károly

egyetemes vetőmag tisztítója
Simonyi Ernő ucca 12 sz. alatt.
Nagyobb mennyiségű gabona selektorozásához tanácsára is kimegyek.

Pörzsölt szalonnát,

kitűnő házi zsírt legolcsóbb árban
Engelmann Malvinnál
vásárolhat, Nagyörvény ucca 104.

Vörösbélű uradalmi mézédés

görög dinnye és sárga dinnye

jóságáért felelősséget kapható

Béládinál

Szűrszabó Nagy Imre
ucca 3 szám.

Építkezések

és tatarozások

pontos készítését vállalja

D. Szabó Lajos

kőműves-mester Pataki-zug 3. sz.

A szentesiek találkozóhelye
Budapest legelsőrendű, modern családi szállója az

István Király szálloda

VI. kerület Podmaniczky utca 8.

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, modern berendezés, központi fűtés, meleg vízszolgáltatás, lift. — Napi teljes pensió 8 pengőtől.

A Nyugati pályaudvar közelében, a Keleti pályaudvartól a 46., 133. és 15. számú villamosokkal közelíthető meg. 2556

A papa nejétől eltérőleg csak azt hadarta egyre:

— Ez a szegény, ez a szegény!

Bizony nagy szegényt hozott rájuk az az ostoba lány, melyet nem lehet helyreigazítani, ebben megegyeztek mind a ketten.

— Óh, — mondotta egy pár nap múlva Beregi József feleségének, — óh, bár csak most jönne egy kérő, kinek oda lehetne adni Lujzát, így be lehetne takarni a nagy szegényt.

A mama nem tudott válaszolni, mert belépett Sárosy, hogy másodsor megkérje Lujza kezét.

Az esküvő után egyszerre csak Bereginé mellett termett Lujzácska és eképpen kezdett beszélni:

— Mamácska, ugy-e most már visszaküldhetem a gyűrűket?

A mama rábámult leányára.

— Miféle gyűrűket, te? Aztán kinek?

— Hát Szegedynek, — felelt az asszonyka, előmutatva a két jegygyűrűt...

Bereginé most még jobban bámult, egyszer a leányát nézte, máskor a gyűrűket.

— Mert hát, — beszélt nevetve Lujza tovább, — mert hát most már többé nincs szükségem rájuk, mivelhogy Sárosyné vagyok. Eddig is csak azért tartogattam eldugva és nem küldöttem el neki, hogy ne kérjen még egyszer nőül.

A kicsi asszony látta, hogy anyja homlokára fellegek borulnak, őt átkarolva, hizelegve simult hozzá.

— Sárosyval beszéltem meg a dolgot, ő mondotta egyszer nekem, hogy Szegedy egyik menyasszonyát otthagytta, mivel az elvesztette a jegygyűrűt.

Nekem eszembe jutott ezt megkísérelni, hátha sikerül megszabadulnom tőle és...

Bereginé nagyot sóhajtva szólt közbe:

— Jaj, de ostoba vagy te Lujza, de ostoba...

Eladó

Tóth József ucca 57 számú Sima-féle ház, mely a Kisgörgös uccára is nyílik s amely két telekre is osztható, eladó.

Ugyancsak eladó Nagyhegyen 3 kishold szőlő föld, melynek fele szőlővel van beültetve, másik fele gyümölcsös.

Az eladást eszközli dr. Szttnér Imre ügyvéd.

4421

Bonnyot — mosottat, kisebb-nagyobb mennyiségben vesz lapunk kiadóhivatala.

Gyászbeszéd alkalmával

ne feledje el, hogy nálam a legolcsóbban vásárolhat szeretett halottjának, mert a koporsók és koszorúk saját műhelyemben készülnek.

RAKTARON TARTOK: diszes érckoporsókat, valamint jobbminőségű tölgy és festett gyári fakoporsókat is. — Kiskoporsók 5 pengőtől, nagykoporsók (hozzávalókkal együtt) 25 pengőtől kezdve kaphatók. — Minden ravatalozáshoz szobabehúzás, tölgyfa székek kölcsönzése és diszes ravatalozás ingyenes.

Szíves partfogást kér **SZAMOSKÖZI LAJOS** temetkezési vállalkozó IV, Soós ucca 14 sz.

Vecsey Jenő

okl. gépészmérnök

Kecskemét

Bethlen-körút 16.

LINCOLN FORD-FORDSON

AUTORIZÁLT KÉPVISELET

Speciális javítóműhely.

Nagy alkatrészraktár.

Apró tréfák**A családi asztalnál.**

Apa: Szépen egyél, Gyurka, ne malackodjál!

Fiu: Igaz, apám! A kicsinyeket a malacoknak hívják!

Legujabb szerelem.

Oh, Leonard! szeress te engemet, Mert hogyha nem: hát — én se tégedet!

Megnyugtató.

Vendég: Hallja, Tóbiás, micsoda dolog az! Egy légy van a boromban!

Pincér: Az nem lehet, kérem allassan.

Vendég: No hát nézzen oda.

Pincér: Akkor csak most eshetett bele, mert én az előbb mind kiszedtem!...

Orvosság tehenrugás ellen.

A béres eladta a tehenet; midőn már az ára ki volt fizetve, ezt mondja a vevő:

mondja a vevő:

— No atyafi, a tehenet megvettem négyszáz pengőért, most már az enyém. Ha valami hibája volna, mondja meg kend most, már ugyanis mindegy!

— Hát bizony van ennek egy kis hibája.

— Micsoda?

— Hát biz rug egy egy kicsit.

— Hiszen ha csak az a baj, úgy én könnyen segítek rajta, kigyógyítom mindjárt. Nézze kend, itt a bugyellárisom, tegye bele a tehen árát, azután kerülje meg kend a tehenet háromszor jobbról balfelé. Azután a hasa alatt adja át nekem a bugyellárist háromszor s én annyiszor adom vissza.

A béres meg is tette, amit kívántak, de midőn a bugyelláris harmadszor került a vevő kezébe, az szépen zsebre dugta s azt mondá a béresnek:

— Dejszen a kend tehené tudom nem rug meg engem!

S ott hagyta a tehenével együtt, a nézők nagy mulatságára.

Ok és okozat.

Morgó törvénytörési elnök behívja az irodatisztját és rárvall:

— Ön mindig bort iszik, úgy látom!

— Kérem, nagyságos uram, nagyon rossz itt a sör.

Akaratos gyerek.

Lovag a nevelőnőhöz:

— Miért bög olyan keservesen a kis fiu?

— Mert lyukat ásott a parkba és azt be akarja vinni most a szobába, de nem engedem.

Jó kép.

Modern festő: Na mit szólsz ehhez a portréhoz?

— Akárcsoda, de jól el van találva.

A Magyar-Hollandi Biztosító Részvénytársaság

Szentés és környéke főigényességével **Reis József** piactéri kereskedő céget bizta meg, hol legelőnyösebben köihet mindenféle biztosítást, élet-, tűz-, jég-, baleset és autókra. Üzletszerzők ugyanott felvétetnek.

Villany- szereléseket részletfizetésre is a legjutányosabban készít

MOLNÁR

villanyszerelőmester. Üzlet: **Risplac tér** (Bélaádi-házban)

Buzát, árpát, zabot

és minden terményt magas áron veszek.

Buzát raktározásra elfogadok. Csépléshez kölcsönzsákot adok.

Bélaádi József gabonabevásárlási irodája Bartha J. ucca 20 sz., Szürszabó magtár és Szürszabó N. Imre ucca 3.

Szobafestést

címfestést, épület és bútormázolást bármilyen kivitelben elvállal

SZABÓ IMRE

festő- és mázó mester I. Törő Kálmán-u. 14 és Klauzál-u. 7/a.

Mindenfajta tollat

a legmagasabb áron vásárol

CSILLAG

Vásárhelyi ucca 30, Hajdu gépésszel szemben. — Hívásra házhoz megyünk.

Telefonszám 117.

Aratást, cséplést és bérszántást

új típusú Fordson traktorral

a legjutányosabb áron vállalom.

Cim: Wesselényi ucca 71 szám.

ZEPHIR fatüzelésű, folytonzó

légfűtéses kályhák

10 kg. fűt egy 24

lával szobát órán át

kedvező fizetési feltételekkel kaphatók:

„Tiszamenti” Gazd. és Ipari Ker. Vállalat

Rákóczi F.-u. 44. Telefon 58

Hirdessen lapunkban.**Mézeshetek után.**

Asszony (sírva): Ezelőtt egy hónappal még azt mondtad, hogy a királynőd vagyok.

Férj: Igen, de mióta rájöttem, — hogy a királynő odaégeti a rántást és nem stoppolja meg a harisnyámat, — azóta a köztársasági államforma mellett döntöttem.

Tul a veszélyen.

Két tanyai férj beszélget:

— Hallom beteg az asszonyod, koma!

— Az a!

— De tán csak nem veszedelmes?

— Most már nem nem, mert igen-csak elgyöngült...

Juhászmultság.

Unatkozik a két juhász a nyájörzésnél, midőn az egyik megszólal:

— Hallod-e te, Miska?

— No!

— Játszódjunk mi országos vásárt.

Majd én leszek a szürszabó, te meg mint vevő megveszed az én szürömet.

Igy megegyezvén, a Miska javában alkuszik a szürre, amikor pajtása jól végig nyujt botjával a hátán.

— Ejnye, erre amarral — kiabál a rászédett, — mért ütöttél meg?

— Én egy ujjal se nyultam hozzád!

— Nem-e? Hát ugyan ki?

— Tudja az ördög, ki ütött meg ebben a nagy sokadalomban!

A hosszú élet titka.

— Kilencven éves kedves Márton bácsi? Minek tulajdonítja, hogy ilyen hosszú életet élt?

— Annak tekintetes uram, hogy nem haltam meg!

Nyugtalan kakas.

Vendéglős: Hogy aludt uraságod az éjszaka?

Vendég: Rosszul. Már reggel 5 órakor felébresztett az a kakas, amelyet tegnap vacsorára ettem.

Műtrágya

minden mennyiségben kapható

OROSZ Iestéküzlet

Kossuth-tér 4.

ELABÓ

egy jó állapotban levő szelelőrosta I., Kiss Bálint ucca 10. szám alatt.

Építkezések, tatarozások.

Az elmúlt héten a következő építkezési bejelentések érkeztek a városi mérnöki hivatalhoz:

Pető Mihály Hékedí-Ujtelep 7, új épület uccavonalon, vállalkozók: Csapó Lajos és Demeter János.

Hoffmann Jakab és Fia Kossuth-tér 2. portálgyártás áthidalása uccavonalon, vállalkozó: Dobóvszky István.

Özv. Nyiri Antalné Klauzál ucca 46, kis- és nagykapu áthelyezés, vállalkozó: Szabó István.

Dömsödi Ignácné Stammer Sándor ucca 7, uccai kerítés, vállalkozó: Váci István.

Váradi Lajos Bartha János ucca 10, portál építés, vállalkozó: Dobóvszky István.

Magyar Altalános Takarékpénztár Kossuth ucca 8, uccai homlokzat vakolás, vállalkozó: Szabó László.

Horváth Lajos Bercsenyi ucca 53, melléképület udvarban, vállalkozók: Kun Sándor és Ersek Antal.

Kotyman Sándor Széchenyi ucca 132, melléképület, kerítés, vállalkozók: Váradi Imre és Molnár Mihály.

Veres Imréné Kurcaparti ucca 53, melléképület, vállalkozó: Csapó Lajos.

Ruzs M. János Deák Ferenc ucca 80, új épület építése, vállalkozók: Vida Sz. István és Váradi Antal.

Özv. Bugyi Imréné Stammer Sándor ucca 24, nádtető javítás, cserép áthajtás.

Káta P. János Vásárhelyi ucca 18, cseréptető eresz-építés, vállalkozók: László János és Janó János.

Tóth Imre Jókai ucca 106, téglaszlopos cserepes folyosó, vállalkozó: Ujj Imre.

Ingatlanforgalom

Dr. Rappay Gézáé Bálint ucca 3 szám alatti házának felerészét megvette Czirájék István 6000 pengőért.

Aradi Lajos Kasza ucca 4 szám alatti házat megvette Wolford Sándor és neje 2750 pengőért.

Keresztes N. Antal és nejétől házhelyet vett az Alsóréten özv. Farsang Ferencné 5800 pengőért.

Gönczi Bálint és neje Széchenyi ucca 150 számú házának felét megvette Labádi Mihály és neje 40 mázsa buzáért.

Piti Mihálytól 7 hold és 300 nsz.-ől kistókei földet vett Vecseri István és neje 2000 dollárért.

Id. Labancz Jánostól megvette az Alsóréti munkástelep 150 számú házat Pánczél Ferencné 4500 pengőért.

Szabó Imre és nejétől a Nagynyomáson 1284 nsz.-ől földet vett özv. Török Benjáminné 2100 pengőért.

Vinze Pál és neje Bartha János ucca 10 számú házának felét megvette Váradi Lajos és neje 18.000 pengőért.

Kanász N. Antal szentlászlói 5 és fél hold földjének háromtized részét megvette Vida Sz. Jánosné 179 mázsa és 33 kőbuzáért.

Sebők János Nagyörvény ucca 30 számú házat megvette Gondí György és neje 4300 pengőért.

Göbölös István és neje Kurcaparti ucca 7 számú házat megvette Krvacsek Péter Pálné 3300 pengőért.

Német Mihály és neje 1 és egyharmad hold alsóréti földjét megvette Détár Ferenc és neje 3700 pengőért.

Smuta Páltól 29 háromgyed hold dónáti földnek egytizennegyed részét megvette Smuta Ferenc és neje 120 házsa buzáért.

Fodor István Zringyi ucca 5 számú házának egyharmad részét megvette Borsos Sz. Imre 428 pengőért.

Csete Antalnétól 5 hold dónáti föld két-harmad részét megvette Fekete Imréné 6700 pengőért.

Keresztes N. Sándor Munkássor 21 számú házának hétényolcad részét megvette Hati Sándor és neje 2650 pengőért.

Török János és neje 4 hold királyi földjét megvette Nyemecz István és neje 7500 pengőért.

Ruzs M. Erzsébettől 1100 nsz.-ől földet vásárolt a Nagyhegyén Kiss István és neje 2100 pengőért.

Papp Sándortól a Dónáton 1 hold 142 nsz.-ől földet vásárolt Papp Imre és neje 100 mázsa buzáért.

Sipos Klára Bercsenyi ucca 100 számú házának egykettő részét megvette Zajankovszky Ferenc és neje 1500 pengőért.

Lengyelkúti Imrétől 1280 nsz.-ől földet vett a Nagynyomáson Kálmán Bálint és neje 2100 pengőért.

Belkér Jánostól 14 egyharmad hold földet Veresehyháza vásárolt Kurucz András és neje 650 mázsa buzáért.

Sarki M. Ferenc Derekegyházdolai 3 hold földjét megvette Ruzs M. Antalné 2400 pengőért.

Busa Ignáctól Nagynyomáson 1 és fél hold föld egykettő részét megvette Piti István és neje 1900 pengőért.

584—1928. szám.

Versenyárgyalási hirdetés.

A szentesi ref. egyház Kossuth-téren levő emeletes iskola épületének és melléképületeinek lebontási munkáinak biztosítása céljából nyilvános írásbeli versenyárgyalást hirdetünk.

A pályázatban résztvehetnek mindazon szentesi szakértő iparosok és vállalkozók, akiknek az alábbi munkák végzésére törvényes képesítésük és hatósági engedélyük van.

Ajánlat csak az eredeti ajánlati úrlapon tehető és vállalkozó által aláírandó.

Csatolandók:

1. ajánlati ív,
2. vállalati feltételek,
3. bánatpénz nyugta.

Ajánlat lepecsételt zárt borítékban a szentesi ref. egyház gondnoki hivatalához 1928. évi szeptember hó 8-án déli 10 óráig adandó be. Ajánlatok 1928. év szeptember hó 8-án délelőtt 11 órakor nyilvánosan fel fognak bontatni. Elkésve érkezett ajánlatok nem fognak figyelembe vétetni.

Ajánlat csak is a megadandó ajánlati feltételek alapján adható és csak is e célra kiadott úrlapon. Az olyan ajánlat, mely a kiírási művelettől bármilyen külön feltételt tartalmaz, nem fog figyelembe vétetni. A munkára vonatkozó kiírási műveletet az egyház gondnoki hivatalában naponként délelőtt 8—12 óráig vehető át. Úrlapokért ivenként 50 fillér költség megtérítés fizetendő.

Bánatpénzül vállalkozó az ajánlati összeg 2 (kettő) százalékát tartozik a szentesi ref. egyház pénztáránál letétbe helyezni, illetve befizetni. Bánatpénzül készpénzt, vagy ovadékképes magyar értékpapirt lehet letétbe helyezni. Az a vállalkozó, akinek ajánlata elfogadtatik, köteles bánatpénzét a szerződés aláírása előtt 5 (öt) százalékra kiegészíteni. Készpénzbe letett bánatpénz után kamatot vállalkozó nem követelhet. — Ajánlattevők ajánlataikkal négy hétig kötelezettségbe maradnak.

Kelt Szentésen, 1928. szept. 1-én.

5541

Elnökség.

Arcszépités, bármely gyártmányu krémmel akkor sikeres és tökéletes, ha vitéz Várady-féle Zendus növényzappant használ hozzá. Elmulasztja a szeplőt, májfoltot, pörzsönés húzamosabb használatnál végleg eltűnik. 1 darab ára 80 fillér. Kapható Vásártéri vitéz Várady patikában.

1603

Kortészet

A cseresznye és a veréb. Aesopusi mesének is beillene ez a cím, pedig csak egy jó tanácsot kívánunk nyújtani olvasóinknak, akik valószínűleg sokat bosszankodtak már a cseresznyében nagy kárt okozó verebek miatt. Kártételük főleg, mint tudjuk, nem egyes gyümölcsök felfalásában, hanem nagyon sok gyümölcs megvágásában áll, minek következtében ezen gyümölcsök értéktelenné válnak. Különböző védekezési módok vannak a kereplő, madárijesztő, melyeket azonban, ha megszokott a veréb, reául és vigán tovább dézsmál. Leleményes védekezési mód a fának fehér pamuttal való behálózása. Ezt úgy végezzük, hogy a fa koronáján át keresztül-kasul dobunk egy gombolyag pamutot, a pamutfonálból szabálytalan hálót alkotva. A veréb különösen a napsütésben a vakító fehér színtől fél és nem mer a fához közelíteni. Félelmét növeli azután, ha mégis oda merészkedik, az, hogy szárnya a pamutba beleakad. Ez az eredményre vezető feltétlenül hasznos védekezés, csak egy gombolyag pamutba kerül, amelyet gyümölcsérés után egy kis fáradsággal leszedhetünk és eltehetünk a következő évre.

Gyümölcsfaültető gödör ásása nyár végén. Nyáron megásni az ültetendő gödröket! Szó sincs róla, körülményes lehet akkor, ha valamilyen termés van még a földben, mert így nem férünk hozzá, nem áshattunk, forgathatunk szabadon. Ha azonban a terményt már learattuk, vagy a föld egyébként is üresen áll, úgy a gödröket akadálytalanul megáshatjuk. Nagy előnye van ennek az őszi faültetésnél, egyrészt ugyanis most beosztással, kisebb munkaerővel, hosszabb ideig dolgozhatunk, mint amikor a fák megérkeztek és nyomban el kell azokat ültetni. Ilyenképpen egy ember sokkal több fát ültethet majd el. A gödörből kiásott föld meglazul és őszi is érik. Ezért a nedves talajú területeken a gödrök földjét kissé széjjelhuzzuk és a gödröt kitarva hagyjuk a fa ültetéséig. Kevésbé nyirkos vagy száraz természetű talajban a földet a kiásás után pedig azonnal visszahuzzuk a gödörbe, nehogy még jobban kiszáradjon. A talaj őszi üllepedik is, ami szintén előnyös. Ősszel aztán az ültetéskor a behányt gödrökből kapával kiszedjük a szükséges mennyiségű földet. Ha a gödröket nyáron nem áshatjuk meg, úgy az ültetés előtt két héttel ássuk ki, ilyenkor a földet már ne huzzuk vissza a gödörbe, hanem hagyjuk a levegőn tovább érni.

Cserepes növények átültetése. A télen virágzó cserepes növényeket nyár végén még egyizben átültethetjük, — hogyha az szükségesnek mutatkozik. A cserepeket jól suroljuk ki. A növényt éppen olyan mélyen és ugyanabban a helyzetben középre ültessük el. Nem kell a gyökérzetet megbolygatni. Az elültetett növényt 10 napig árnyékoljuk, míg begyökeresedik. Mérsékletesen öntözzük és többször permetezzük meg a leveleit.

Rádió

Vasárnap, szeptember 2.

9: Ujsághíradó
10: Reformtéri templomból
12: Déli hanglomból.
12.10: Pontos kult kamarazenekódik: Venzell megújító. 2. V. 3. Halévy: Aria Aria a Szóktetés. Oh, milyen üdvöszimfónia, B-dúr.
3.30: A m. terium rádióelőad dr.: Háziállataink
4: Virágosok
4.45: Pontos
5.15: Szimfonia
Vezényel: Ungermelüködik: Pogán Gellért Ferenc: heron, megújító. 2. fantáziái. 3. Gounod Wagner: Erzsébet című operából. b. Offenbach: Orfeusz
7: Részleges
7.15: A Terem je a Studioból. Tréfa egy felvonás nő, Varnay László Arpad és Zách Krajinik Mária. Z. 3. Lőrincz Miklós Játsszák: Krajinik lős Vilmos, Zách Fenjő Arpad. 4. ber. Játsszák: Várnos. 5. Női Karlamon Béla, Heron Krajinik Mária, Arpad.
8.50: Pontos nyek összefoglalás
9: A m. kir. nekarának hangverseny. 2. Jaksch: ngyító. 3. Keller Mayerbeer: A Hungarónál. 5. Lehár: a ből, egyveleg.
10.30: Időjárás
Utána: Rigónak hangversenye

Hétfő, szeptember 3.

9.30: Hírek.
11.45: Hírek.
12: Déli hanglomból.
Utána: Kamarazene.
1: Pontos időjárás.
3: Hírek, közértesítés.
4.45: Pontos kult kamarazene.
5: Pesti Magyar Operaház a büntetődjogban.
5.30: A Könyvtársaság hangversenye. 1. Beethoven Kék Duna, keringő asszony, ábránd.
6.40: Dicsőítés az ujságírásban.
7: Mit üzen a rádió?
8.15: Könyvtársaság hangversenye.
9.50: Pontos kult kamarazene.
10.15: Időjárás
Utána: Weigand mesváry—Kerpely-sével és polgár

Nem kell nevelni a gyereket! A legdrágább dolog, amit a szülők tehetnek a gyermekükért, az, hogy megvédik a gyermeküköt a bajtól, betegségtől, szorongástól, féltől, a jövőtől. A gyermeknek kell a szülőknek a szeretetét, a gondoskodását, a tanácsát, a bizalmát. A gyermeknek kell a szülőknek a példáját, a magatartását, a jellemét. A gyermeknek kell a szülőknek a szeretetét, a gondoskodását, a tanácsát, a bizalmát. A gyermeknek kell a szülőknek a példáját, a magatartását, a jellemét.

Szentés

18. S. lassza a jelőlés nélkü gyobb szám vőn a két küldöttség január 16-kezenél lév megjeleni tőség a lakosoktatokat a htelevél összen összehalakosok kezkel és a hkönyvek az hogy pedig ság az egyvást nyujtsó váltási köcimét a kül vagy ha ke vakkal: a k alafogja írni 19. S. egyszersmine az egyes la írni s ha a törekvése el levőség (res jegyzi a kül a váltási k 20. S. E ezen összeha vevő és elk kasszát egy inventálja. 21. S. küldöttséghe rehajtásáig néve szabá a maguk r számvevőből kül, hogy er nem jelenés lyozhatná s döttségnek a lajdonsága é 22. S. A eloszlának, f s az egy pé a pártfogóná idősebb mék átadatni, ille tozván mind képviselő a jeitől nem fo csupán igazsók a küldött tározó szava 23. S. szánt hat h kezdetté venként szorgatások által a pedig ezen m jelent, annak val hiba tört kettel nem tar előtt az elmu rom hónap a karától füg A hirdetéskr gukban kell a meg nem j hetik, helyett jelenni, ki h zadrészt ves 24. S. kezelés kassz adják, tartoz címre felosztó cimke alatt z zetni, ezeket vetkező hóna ban a tanács vevőnek bem negyedenkint ve természet

Szentes város története.

Írta: **Sima László.**
XXXI. közlemény.

18. §. Még december folyta alatt válassza a belső tanács egyesítő osztálya kijelölés nélkül titkos szavazattal és teljes nagyobb számúval tulajdon köréből, ide értve a két jegyzőt is, egy személyből álló küldöttséget, mely előtt a város minden lakosa január 16-tól számítandó hat hét alatt a kezénél lévő pénztári nyugatókkal ellátva megjelenni tartozik, hogy ugyanazon küldöttség a lakosok vallomását és az érintett nyugatókat a három pénztárnok múlt évi kitételeivel összehasonlítsa. Teljesítettni fog ezen összehasonlítás különösen a fent említett lakosok kezénél lévő váltásági könyvecskéikkel és a hasonlóan fentemlített pénztári főkönyvek az egyes lakosokat érdeklő lapjaival, hogy pedig ezen egyeztetés által kitűnő valóság az egyes lakosokra is teljes megnyugvást nyújtson, az utóbbiaknak kezénél lévő váltásági könyvecskéjeinek minden befejezett címét a küldöttség elnöke t. i. a tanácsbeli, vagy ha kettő volna, az idősebb ezen szavakkal: a küldöttség megegyeztetett! N. N. aláírja írni.

19. §. A 18. §-ban említett küldöttség egyszersmind be fogja a jövő évi ejectatiót az egyes lakosok pártfogási könyvecskéjébe írni s ha a múlt évről (az előjáróság minden törekvése ellenére is) mégis valamely hátralevőség (restancia) maradt volna, ezt is feljegyzi a küldöttség mint hátralevő tartozást, a váltásági könyvecskéje idező cikkéjébe.

20. §. Elvégzven a fentérintett küldöttség ezen összehasonlítási munkát, azonnal a számvevő és ellenőr jelenlétében mind a három kasszát egyszerre szigorúan és tökéletesen inventálja.

21. §. A 18., 19. és 20. §-ban említett küldöttséghez az ott körülírt munkáinak végrehajtásáig, de csupán a váltásági pénztárra nézve szabad lépésen a méltóságos grófnak a maguk részéről az uradalmi ügyész és számvevőből álló küldöttséget nevezni anélkül, hogy ennek a fent kizabott időre meg nem jelenése a jelenlévők munkáit akadályozhatná s a nélkül, hogy az ily grófi küldöttségnek a votum informacionál egyéb tulajdonsága és hatása adatnék.

22. §. A fent érintett küldöttség mielőtt eloszlának, fel teszi a találtak felől tudósítását s az egy példányban a bírónak, a másikban a pártfogónak, a harmadikban pedig a legidősebb méltóságos gróf képviselőjének fog átadni, illetőleg megküldetni, a bír. tartozván mind a két tanácsot az érintett grófi képviselő a többi méltóságos grófok küldöttségétől nem fog törvényes plenipotencia, hanem csupán igazgatási felhatalmazás kívántatni s ők a küldöttség tudósítását, mivel hogy határozó szavazatjuk nincsen, oda sem írják.

23. §. Ambár a fentebbí konfortatióra számt hat hét állandóan január 16-án fogja kezdetét venni, a városi lakosok mégis évenként szorgalmas figyelmeztetések és hirdetések által a megjelenésre felszólítandók, ki pedig ezen mellett a kizabott idő alatt megjelent, annak, ha a számadásban az ő kárával hiba történt, a városi tanács tovább felelőttel nem tartozik, ha csak a bírósági tanács előtt az elmulasztott határidőtől számított három hónap alatt be nem bizonyítja, hogy a karatától független okok által volt gátolva. A hirdetéseknek ezen jog megszűnését is magukban kell foglalni. A gyámság alatt lévők a meg nem jelenés miatt jogaikat nem veszíthetik, helyettük a gyámatya tartozik megjelenni, ki ha ezt elmulasztja, gyámsági hozadrészt veszti el.

24. §. Mindamellett, hogy a pénztári kezelés kasszakönyveiket a számvevőnek beadják, tartozni fognak azon kívül mégis egy címre felosztott s az egyes kitételeket ezen címre összesítő havi számadást is vezetni, ezeket az elmúlt hónapról minden következő hónap 5-ik napján egyik példányban a tanácsnak, másik példányban a számvevőnek bemutatni; a számvevő pedig évenként adja ki nehézségeit, melyek eleve természetesen a számadásokkal együtt az

Idejében és legolcsóbban végzi el a szántást,
ha

Austin

traktort
használni

**Nagy teljesítményű,
keveset fogyaszt,
biztonságos, egyszerű
kezelésű és
mivel jó anyagból
van gyárva, hosszú
élettartama**



Ára 7904 pengő.

Kedvező
fizetési feltételek!

Kérje 47 G árjegyzékünket

SATURNUS Műszaki és Gépkereskedelmi Rt
Budapest, VI. kerület, Teréz körút 40. szám.

illető belső tanácsbelivel (lásd a bírósági és gondnoksági tanácsbeliek hatáskörét) szuperrevidiáltattak. A fel nem világosított nehézségek felől pedig tudósítandó a most érintett tanácsbeliek által a bírósági tanács, mely felvénként consurális uriszek alakjában ítel és a marasztaltatás okát azonnal a legközelebb uton behajtja, az évvégén pedig az érdemért feloldó bizonyítványokat kiadja. A consurális szék alkalomkor az illető gazdasági tanácsbeli csak mint előadó, nem pedig mint bíró fog a belső tanácsülésben részt venni. A váltásági pénztár kezelésére nézve a feloldó levelet a főkamárás is aláírja.

25. §. A bírósági az év folyta alatt legalább négyszer rögtön nemcsak a bírósági, hanem az összes belső tanácsbeliek közül szabadon választandó két tanácsbelit a város egyik jegyzőjével kiküldi a város három pénztárának egyszerre eszközözendő szoros megvizsgálására a találtakról beadandó jelentésére pedig a bírósági tanács, de a szószóló utján a külső tanácsal is, azonkívül pedig a pártfogóval is eszközözendő.

26. §. Az assignatiók hatása a pártfogóról és a bírósági és gazdasági tanácsbeliek felől szóló cikkekből adatik elő, itt mind azon által még a következők korlátozottnak:

a) minden valóságos készpénzi utasítványt a számvevői vizsgálatnak nélkülözhetetlenül kell megelőzni, mely megítélje, hogy okleveleken álló számítás helyes-e? Nem ütözközik-e az eddigi számadási kitételekkel és oklevelekkel össze? Az ár pedig mérsékelt-e? És ezek iránt előforduló észrevételeit a számvevő az okleveleken minden esetre kifejezi.

b) Ki az ezen szabályokban megállapított assignatiók nélkül s ezeknek bármely formalitása nélkül, méréselne fizetést tenni nemcsak az egész szavatosságot vállalja el, hanem hivatala elvesztésével büntetendő. Ami pedig a reá ruházott assignató határára túl megyen, vagy azzal vissza él, ugyanezen következtetéseket vonja magára, mint a ki assignató nélkül fizet.

c) Nagyobb világosság okáért itt megjegyeztetik, hogy a váltásági pénztárnál a bírósági tanácsbeliek, ellenben a közszükséges adó és gyámsági pénztárnál a főkamárásnak és a gazdasági tanácsbelinek utasítására a fentebbí következtetések terhe alatt mi fizetés sem eszközölthetik.

27. §. Minden számadási kitételnek nyugtatvánnyal vagy ellennyugtávannyal kell bizonyítottatni. Az alább említendő részletesebb számvevői utmutató részen azonban e részben a lehetséges idő, papiros stb. kimelés e részben anélkül eszközölni, hogy a számadások hitelessége csonkítottatnék.

28. §. Minthogy az évi előszámításokban a pénztárak valamennyi egyes bevételeit előre

kifenni, kivált oly pontossággal kifenni, hogy azok későbbi valóításoknál mi sem változozzanak, több bevételi cikkekre nézve lehetetlen. A pénztári hívei pontos kezelés megbíráhatása szükségessé teszi, hogy a bevételekre nézve egy utalvány jegyzőkönyve vezetessék a számvevő által az ellenőr ellenőrzése alatt, azt az illető kasszáknak két asszignánsa minden vasárnap elősmérje s megerősítse kitételeit, a számadásokkal szoros összehasonlítottassanak.

29. §. Különleges adók kasszáinak a váltásági pénztártól szoros elkülönítése ezen pénztári rendszernek egyik fő elve lévén, különösen megfigyelmét arra fordítani, hogy a közönséges adó kasszájához tartozó házi adó címjei világos eszmék szerint legyenek megállapítva s ne foglaljanak magokban oly kitételeket, vagy viszont.

(Folytatjuk.)

FEUER LAJOS

gabona és terménykereskedő
Szentes, Rákóczi-tér 32 sz.

Telefon: 20.

Telefon: 20.

**Buzát,
árpát,
zabot**
és mindenféle terményt
legmagasabb napiáron
vásárol.

Gabonát a szokott
kedvező feltételekkel
tárolásra elfogad.

Csöpléshez új kölcsön-
zsákot adok.

Tűzfűrészelést motorral

olcsón, gyorsan, jól eszközöl

Vass István fakeskedő fűrészelő
motorja. Előjegyzéseket 155. számú telefonon és a városi mázsakezelőnél kérem leadni.

Az Ádámné Katája

Irta: Somoskeőy Gábor.

I.

— Nem lehet édes nacscságám, nem adhatom olcsóbban. Az a dinnye, akár elviszi, akár nem, harminc krajcár.

— Ádámné, maga mindennap drágább lesz.

— Dehogy, dehogy édes nacscságám. Tessék elhinni, alig nyerünk valamelyest rajta, pedig mennyit fáradozunk. Ma reggel is már két órakor a dinnyeföldön voltunk. Bár ne lettünk volna, akkor a Kata nem volna most nyavajás.

— De hiszen, ha jól emlékszem, Emmuskának hívják a kis leányát. — Még most is beteg szegényke? Minek is vitte a beteg gyereket a mezőre? Annyi esze már csak lehetne. Kivált ma olyan hideg volt a reggel.

— Persze, instálom, hogy hideg volt. A mezőket csak úgy ellepte a dér. Az éppen a mi bajunk, mert a Kata az alatt, amíg mi a dinnyét szedtük, jólakott déres füvel. Oszd olyan nyavajás lett tőle, hogy egészen odavan a szegény pára. A lóruul beszélek, édes nacscságám, nem a gyerekről.

Az asszony kötényét szemé elé tartja és keservesen zokog.

— Már kétszer volt nála a barom orvos és csak a patikába fizettem érte három pengőt. Hiszen nem azért mondom, mintha sajnálnám, dehogy sajnálnám, még ha háromszor annyi is volna, csak használjon. Ha csak látná a nacscsága, úgy fekszik hosszába szegény, a teste meg föl van fujódva, — mint a hólyag. Attul tart a barom orvos, hogy megpukkad.

— Na, na, nem kell mindjárt kétségbe esni, majd csak meggyógyul az a ló! Ne sirjon olyan keservesen!

— Kétszáz pengőben van az a ló, de akár hiszi a nacscsága, akár nem, oda nem adnám ezer pengőért. Csak a múlt héten kinált érte a sógor háromszázat... Isten bocsáss, már arra is gondoltam, — folytatja suttogva az asszony, — hogy talán a sógorné megverte a szemivel, meg a, kitelik tőle. Olyan vén sátánt nem teremtett többet az Isten. Csakhogy az ember nem is szólhat nyíltan, mindjárt azt mondják, kivált az urak, hogy babonás, meg hogy nincs is boszorkány. Pedig hát a régiek sem voltak tökkelütöttek, akik az ilyen perszonákat mind elégettek. Haj! de kár is azért a jó időért, ha most is olyan világ járná, akkor most a sógorné pörkölnék, az én Katámat meg nem rángatná a gonosz.

— Ádámné, Ádámné, magát eddig okos asszonynak tartottam, ne beszéljen olyan bolondokat. Jegyezze meg magának, hogy egyáltalán nincs boszorkány. Sokkal bölcsebb az Isten, mintsem az embereknek olyan fegyvert adna a kezébe, a mellyel egymást rontanák. Ugyis alig tudnak megférti ezen a szép világon csupa ellenségeskedéstől.

Az asszony nem szólt semmit, de tekintetéből kilátszott, hogy szilárd hitét a boszorkány létezéséről mi sem in-

Üzletátvétel

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy Szentés kitűnő hírnevű és legmodernebben berendezett húszüzemét a **Baró Harucker uccában levő**

Bleier József-féle mészárszéket

bérbe vettem és saját üzembemben fogom tovább vezetni.

A legprimább hizott marhahúst fogok állandóan árusítani, de az üzemet friss sertés és juhhússal, valamint kifűnő és izletes

hentesáruval fogom kibővíteni

Pontos, lelkiismeretes és előzékeny kiszolgálással, de kifűnő és tisztán kezelt árukkal is igyekszem majd az igen tisztelt közönség bizalmát és pártfogását kiérdemelni és megtartani. Mély tisztelettel:

Tóth Sándor mészáros és hentesmester

Sertésbizlalók figyelmébe!

Előrenjű takarmány-

BURGONYA

ismét érkezett legolcsóbb napi áron, amely a drága tengerit teljesen pótolja és a leggazdaságosabb sertésbizlaló. **50 kilógramon felüli vételnél díjmentesen házhoz szállítva kapható**

Pólya Lajos Nyíri-közi üzletében.

Telefon 85.

Győződjön meg magas tápértékéről!

Eladó ház

Bocskai uccában cca 800 □-öl, 40 lóra való istálló, összes mellékhelyiségek: 3 szoba, 3 konyha, villany, víz bevezetve, udvar kiköveve. — Azonnal beköltözhető. Értekezni lehet:

vitéz Várady László

gyógyszertárában a délelőtti órákban. Telefon 17.

Pénzkölcsön-közvetítés

Tudomásra hozom, hogy **Rákóczi Ferenc ucca 43. számú házamban pénzkölcsön-közvetítő irodát nyitottam.**

Közvetítők mindenféle kölcsönt

házakra és mezőgazdasági ingatlanokra a legelőnyösebb feltételek mellett.

Váltó-kölcsönöket

9 1/2% évi kamattal, törlesztéses kölcsönöket teljes névértékben való kifizetéssel, vagyis százért százat, a legkedvezőbb évi tőke törlesztési részlet mellett A kölcsönöket az ország első pénzintézeteinél benyolítottam le.

Tóth László nyugalmazott takarékpénztári főkönyvelő Szentés, Rákóczi Ferenc ucca 43. sz.

Villanyszerelést

a legolcsóbban, még részletre is szerelnek. Varrógépjét és kerékpárját tökéletesen nálam javítása felelősség mellett.

ZSIDÓ GERGELY

villanyszerelő mechanikus Borza ucca 22 sz.

gathatja meg. Másra terelte a szót.

— A kis Emma után tetszett kérdezősködni? Nem tudom, mi a baja annak is, most már enni is alig akar. Azt mondta az orvos, hogy valami bélhurut forma vagy mi a baja, nem ismerem azokat az idegen kifejezéseket, meg azt is mondta, hogy valami erős pálinkafélét kellene neki adni tejjel. A patikába kell megvenni, úgy hívják, hogy konyak. Hiszen könnyű az orvos urnak rendelni, de honnan vegyem rá a szegény ember a pénzt? Ugyis annyi a gondom avval a lóval, hogy még enni sem tudok csupa aggodalomtól. A szomszédné azt tanácsolta, hogy mondassak egy misét. A tisztelendő urnak csak annyit mondjak, hogy nagy betegért, akit Katának hívnak, szőljön a mise, akkor azt hiszi, hogy emberről van szó. Jaj, jaj, csak meggyógyulna az én Katám! Nem tudom, hogyan bírjuk majd elviselni a nagy csapást meg a veszteséget. Az egész vagyonunk az a ló, Istenem, segíts meg!

A zokogás csak úgy rángatja az asszonyt. Aztán kezét kezdte tördelni kétségbeesetten.

— Vigasztalódjék, Ádámné. Aztán meg nézzen a gyerekeire is, majd én küldök egy üveg konyakot magának, adja be a gyerekeknek úgy, ahogy az orvos elrendelte.

— Kezit csókolom, édes jó nacscságám, az Isten fizesse meg a hozzám való jó szivességét... Édes lelkem, nem adhatom a dinnyéimet olcsóbban... A kicsik tiz krajcár, a nagyobbak husz krajcár, akár viszik, akár nem... Kedves asszonyság, ne válassza ki mind a nagyját! Azok már drágábbak... Panni te! gyere már no, vigyázz itt a dinnyékre, hadd ugorjak haza, nincs nyugtom, megnézem, mit csinál az a szegény pára!

II.

Szegényes kis parasztszoba, melyben három gyerek lábatlankodik, az egyik sarokban bölcsőben kis gyerek nyöszörög. Az asszony kisirt szemekkel jár-kelel és szidja a csemetéit.

— Te Andris, menj már és ringasd azt a gyereket. Hogy az ördög vinne el benneteket egy rakásra, mivel olyan gonoszok vagytok. Az embert megeszi a méreg veletek.

Aztán kimegy, az ajtót nagyboszszusan becsapja maga után. A kis gyerekek a bölcsőben összerendeznek a nézre és hangosan sirni kezd. Mind a három gyerek megrohanja a bölcsőt és eszeveszetten ringatja ide-oda; a gyerek ijedten kapkod lesoványodott kezével a levegőben, aztán elszedülve hallgat.

Kisvártatva visszatér az asszony. Nyomon követi a férfi. A gyerekek abahagyják a ringatást s a kicsi ekkor nyöszörögni kezdett. A férfi oda lép a bölcsőhöz és megfenyegeti öklével.

— Elhallgatsz te! Nyomban agyoncsaplak! Neked is jobb lett volna ott maradnod, ahonnan jöttél, te főlőleg te! Nincs elég kenyérevő a házban? Köllöttél az ördögnek!

— Fogja be kend a száját, a kend falatját még nem ette el egyszer sem. Nem állott ez a gyerek a világ után; ha már egyszer itt van, akkor ne bánt-

sa, ahol nek is jut

egy falat

— ges gyerek

volna — méltatlan-

kodó ka

— gben?

— ka, aki a pi-

acon mi, küldte a

gyereke, mondta, hogy

tejjel kel, lesz olyan

görcse.

A fé

oda forg, dugón ke-

resztül, hátra fon-

ja és j. Meglátszik

rajta, ho, törő a fe-

jét. Az e, künn

csörömp, perc mul-

va az aj, párolgó tál-

lal a ke, nélkül lete-

lepedik, ererek ma-

guk közt, apjuk ke-

mény te, forrasztja a

hangot, nyelték le

a tányér, házastárs

lassan, n

— kéri

a férfi, bölcső felé

mutatva.

— Tenei tettem,

majd osz, nyakkal. —

később.

Elha, esznek. A

férfi lop, ról az asz-

szonyra, zefejével a

száját és

— A

— M

— M

— kettő lenne

belőle, ha szavam.

— M

— De az

erőt vett

rajta és k: Mi az no?

— A

os, hogy hás

izé — hi, ki kérdő te-

kintete a? Attól csak

gyereke, De van va-

elbődül, az ember-

lami a d, baromvos-

orvos mé, hogy jó a

nál és h, or azt mon-

konyak, volna az a

danám, h, nyjuk?

Katának,

át is eltátot-

ta férje b, fejével, ke-

zével egy, eselte az a-

jánlatot, és izgatot-

lőba. A pit-

varajtóba, bekiáltott a

fiának:

— A

te a tejet, e-

tesd meg, ne torkos-

kodd elü, a szemed.

A fér,

után olda,

Andr,

ért, a kony-

hában jó, aztán óva-

tosan let, benyitott a

szobába, meg a böl-

csó előtt, aludt. Letet-

te az asz, két másik

gyerek is, cicák körül-

is szaglász, ba az illatot.

jolt s k, összevillant.

A három, Andris bar-

azután las, csésztét, jót

na karja.

huzott belőle és szájról-szájra adta, —
míg üresen került vissza az asztalra.
Azután, mint a jóllakott cicák, vackuk-
ba huzódtak és jókedvűen dorombol-
tak...

III.

— Jó reggelt Ádámné! Na, hát
használt-e a konyak?

— Abbizony, de mennyire!... Ál-
dom is érte holtam napjáig a jó nacs-
cságát.

— Ugy-e, milyen ügyes ember a
mi doktorunk? Eltalálja az mindig, —
hogyan kell a baj orvoslásához.

— Abbizony ügyes ember, tudja
az, hogy mit mivel kell kúrálni, instál-
lom...

— Hát jól érzi most már a gyerek
magát?

— Abbizony, kezeit csókolom, na-
gyon jól érzi magát, nem fáj annak
már semmi.

— Hát a Kata hogyan van?

Az asszony szeme felcsillan.

— Kutyabaja annak, csak valame-
lyest el van még bódulva, másképp
oly egészséges, mint a makk... Egy
szép dinnyét, instálom?... Bizza csak
rám a nacscsága, olyan lesz az, mint
a vér és édes, mint a méz. Már csak
rászolgálok, ahogy tőlem telik, becsü-
lettel, azért a fájintos pálinka-orvossá-
gért, amelyet küldeni tetszett... Tessék
még egyet venni, mivel hogy holnap
nem leszek a piacon, mert a kis lá-
nyunkat temetjük...

A fürjész

Már pitymallatkor ott lehetett lát-
ni a mezőn.

Hosszu ember volt.

Egyik kezében kampós bot, a nye-
le csontból volt faragva és kutyafejet
ábrázolt, a másikban egy szatyor.

Ebben a szatyorban volt a tudo-
mánya; egy jó darab háló, egy zacskó-
ban kevés buzácska, mellette meg a
sip.

A dülöt két oldalán üde zöld he-
retáblák huzódtak messze. A harma-
tos leveleken apró kis kék pillangók
repkedtek s az ismeretlen bogarak szá-
zai hancuroztak a már virágba indult
bimbó csomókon. Villámgyors fecs-
kék cikáztak felettük s amint elkap-
ták áldozatukat, halk csattanással tap-
solt szárnyuk, roppant a bogár csőrük
között.

A mező mintha pókhálóval lett vol-
na beteregetve, amelyen a hajnali nap-
sugár átszűrődött. Ugy hallatszott, —
hogy a reggel csodás éneke, dala,
mert minden úgy élt, úgy örült és o-
lyan fürgén játszott piciny kis életét,
amilyenre nem képesek csak a gond-
talan teremtményei az Istennek, akiket
nem a tudás és gondolat, hanem az
ösztön, a létfenntartás, az ivadékszapo-
ritás bájos és fenséges kényszere fűt.

Az ut porában pipiske szorgalma-
toskodott, majd hirtelen feldobta ma-
gát a levegőbe a közelgő lépések za-
jára.

Ezen a reggelen csendesen balla-
gott a fürjcskék életének oly igen is-
merője, — a hosszú ember.

Egy helyen csak megállt. A here-
tábla közepe felől halk vachogás hal-

Szobafestést

a legújabb divatu mintákkal a legjobb
izlésnek is megfelelően készít
már 12 pengőtől

Czibola Sándor

szobafestő és mázólo-mester
Nagyörvény ucca 115 szám.

ÉRTESÍTÉS

Szives tudomására hozzuk a n. é. közön-
ségnek, hogy Kristó gyógyszerész úrtól
az autóbusz-üzemet átvettük
és azt továbbra is üzemben tartva a n. é.
közönség rendelkezésére bocsátjuk. Tár-
sas kirándulásokra, lakodalmakra, va-
lamint vásárookra jutányos árért rendel-
kezésre állunk. — A nagyérdemű kö-
zönség szives pártfogását kéri:

SZIGETI és SZÉPE autóbuszüzeme

LUKÁCS PÁL

INGATLANFORGALMI IRODAJA
Klauzál ucca 2 szám.

- 250 hold, 60 szántó, többi kaszáló, sok
jó épülettel, olcsón;
- 200 » fele prima jó szántó tanyával,
közel a városhoz;
- 60 » tanyával;
- 50 » tanyával;
- 40 » tanyával, nagyon olcsón;
- 30 » tanyával, közel a városhoz, tör-
lesztésre is, nagyon olcsón;
- 10 » épülettel, kuttal, a házföldek
között;
- 12 » tanyánélkül;
- 14 » tanyánélkül;
- 25 » tanyánélkül, prima jó szántó,
olcsón;
- 6 » tanyánélkül, 2 hold here, többi
herének való prima jó szántó
- 1 » házföld; nagyon olcsón;
- 2 » házföld;
- 4 » házföld;
- 112 holdtól 300 holdig több prima birtok,
uri lakásokkal vidéken;
- 1 kishold szőlő szépen beállítva, szép
lakással olcsón;
- 2 » szőlő;
- 3 » szőlő szépen beállítva, uri la-
kással, több épülettel olcsón;

A város minden részén kisebb és nagyobb
házak, üzletek, mint polgári házak, ol-
csón. — Több fűszerüzlet, vendéglő és csár-
da helyben és vidéken. — Kölcsön-közvetítés.
Vesztünk birtokokat.

Dijtalan felvilágosítás.

Értesítés.

Tisztelettel értesítem igen tisz-
telt megrendelőimet, hogy **má-
helyemet Árpád ucca 6 számú
házamba helyeztem át.**

Mély tisztelettel:
Bíam Mihály.

Pénzkölcsönt

közvetítek szántóföldre: hosszú lejá-
ratu teljes kifizetési törlesztéses köl-
csönt évi 8-94% tőke-kamat törlesztés-
sel, bélyegmentes bekebelezés és stornó
díj nélkül való visszafizetés mellett,
háza: váltókölcsönt a legelőnyösebb
kamat mellett

TOFFLER LAZÁR

Br. Harucker-u., Schwarcz pék-féle ház.

latszott, amelyre nyomban erős és ha-
tározott pitypalatty felelt. Megmozdul-
tak a levelek, majd egy ingadozó csik
jelezte, merre keresi szerelmesét a fürj.

Hosszu lábaival szaporán, ugrás-
szerűen indult arra felé. Kinyitotta a
szatyort és kibogozott belőle egy ku-
szált spárgacsomót: a hálót.

Négy-öt méter hosszú, ugyanolyan
széles lehetett.

Leteregette és eligazított a hálót
a herén. Elővette a sipot.

Most jött az igazi tudomány. Ez a
sip egyszerű szerszámnak látszó volt.
Közepén bőrből, két végein fából. Hol
széjjelhuzta, hol összenyomogatta, de
nagy szakértelemmel. Valami halk szak-
gatott fütty szó jött ki a siphól, mint
mikor a szerelemtől csordultig telt szí-
vü madár párja után gügyög, vágyón,
híván fájdalmasan és mégis örömtől
reszketően és csábítóan csalogatóan is,
ugy hallatszott és sohasem hiába.

Nagy kitartás kellett hozzá és sok-
szor bizony órák teltek el, míg a fürj
legény részánta magát arra, hogy meg-
hallgassa a kisasszony — ez esetben a
sip — hívó szavát. De mindig sikerült
léprecsalni szegénykéket.

Nem olyan könnyű mesterség az,
mintsem valaki gondolná. Tudomány
kell ide, de nagy, tapasztalat, de bő,
amilyent nem lehet elsajátítani, csak
hosszu éveken keresztül, kitartó mun-
kával, hajnali neki indulásokkal a me-
zőre. És végre, ami a legfontosabb:
szív kell ide. Meleg, szerető és meg-
értő szív, amelyik együtt dobban a pity-
palattyot harsogó madárkéával és a-
melyik nem azért halkul el, amikor a
madár a hálót felemeli, hogy im, végre
meg van a kis jószága, hanem attól az
örömtől, amit puha tollának simogatása
okoz, apró fekete szemének okos né-
zése beszél: »En a hajnal dalosa va-
gyok. Köszöntöm a napot, amikor fel-
kel és egyszerű imádságot küldök pity-
palatty szavammal az ég felé. Ne bánts
engemet!«

Ennek örül az a hórihorgas ember
ember és amikor a kezébe veszi a resz-
kető testü kis madarat, valami meg-
értő melegség árad ki egész lényéből,
szemébe néz, (hogy mit olvas ki abból,
ki tudná megmondani) aztán huss, fel-
dobja a magasba. Felszedi hálóját és
a szatyorba gyömöszölve, elindul a má-
sik dülőre, ahol újra kezdi a szenve-
délyes madarászgatását.

Amint mondotta, ezerhatszáz für-
jecskét fogott, de egyszer sem vitte rá
a lelkiismeret, hogy rabságba vessen
egyet is belőlük. Mind eleresztette, —
mert mindaddig, amíg meg nem fogta
őket, kimondhatatlan vágy hajtotta u-
tánuk, de amikor a kezében voltak,
ugy érezte, el kell engednie. És úgy
is tett, mert másképp nem tehetett.

A lelke puha és gyengéd volt en-
nek a fürjész embernek. Óreg korára
az élet kicsiholta belőle a jószágot, a-
mely áradt bensőjéből, mint a patak
friss vize a forrás tövéből.

Akármiről beszélt, mindig a ma-
darakra tért vissza s azok között a
fürjet említette, mint az énekesek kirá-
lyát. Hiába hoztad volna fel neki a
füttyök és a dalok mestereit: a füle-
milét, amikor a nagy áriát énekelte m...

**A Zsoldos gazdaságban utántermesztett
„Székács 1055” sz.
NEMES VETŐMAGBUZA
beszerezhető a
Zsoldos R.-T.-nél
Telefonok : 5, 72, 77.**

jusi reggel fészke közelében, vagy a délvő aranysárga ruhába öltöztetett kedvencét — a kanárit, avagy a buzatáblák, mezők, rétek felett az Isten végtelen dicsőségét zengő pacsirtát, amint munkára és kitartásra ösztökéli a szántóvetőt, meg a verejtékező arató embereket, — mondom — mind hiába lett volna, mert ő a fürjek ismerője csak legyintett volna csupa ujj kezével és azt mondotta volna: a fürj szavában benne van egy szimfónikus zenekar minden hangszere, a hegedű, amikor szerelemre hív, a fuvola, amikor örül, a trombita, amikor boldogságát harsogja szerte, az ütő hangszerek sokasága, amikor dicséretet ver szava a zöld mező mélyén, illatos here és szőke buzaszálak hűs árnyékában.

Ezt felelte volna kérdésemre ez az ember, akinek valamikor igen-igen viharos élete volt s ma gyermekded kedéllyel és naiv lelkességgel, megrokant derékkel, kopasz fejjel és deres szakállal üzi a színes álmok tündéreit, amelyek a pitypalatty harsogás birodalmába vezetik el őt, hogy igaz örömmel gyönyörködjék a természet végtelen csodáinak nagyszerűségeiben.

Kvasz Sándor.

Hasznos tudnivalók Házi- és vándorpatkány

Két patkány odasurrant a tojásokhoz, az egyik első lábával átölelt egy tojást, a másik erre megfogta a farkát és odahurcolta a lyukhoz, ahonét kibujtak. Az egész lopási művelet csak egy-két percig tartott s egy óra múlva előlről kezdtek.

Igen szapora álatok. Egy nőstény gyakran husz kölyöknek is ad életet. Az újszülött patkányok három hónap múlva már maguk is kölykeznek. Fogásban könnyen megszeliidülnek s annyira jámborak lesznek, hogy nemcsak, hogy meg hagyják magukat fogatni, hanem szabadon ki- és bejárnak a házba és udvarba, kutyamódra követik gazdájukat, hívására, füttyére előjönnek, sőt még a gyerekek is eljátszadozhatnak velük.

Egy igen érdekes és különös betegség fordult köztük elő. Több patkány farkánál fogva összenő és így létrejön az úgynevezett patkánykirály. Az összenövés okát a legszorosabb

vizsgálatok dacára sem tudták megmagyarázni. Valószínűnek tartják azonban, hogy valamilyen ragályos izadmány keletkezik farkukon és ennek következtében tapadnak össze. A régi-ek furcsákat gondoltak a patkánykirályról. Azt mesélték, hogy ezeken az összenőtt patkányokon trónol a patkánykirály aranykoronával a fején s innét intézi az egész patkány nép sorát. Gyakran megtörténik, hogy huszonöt patkány így összenő. Altenburgban például őriznek egy huszonhét patkányból képződött patkánykirályt. Gottha környékén 1869-ben egy malomban két patkánykirályt is találtak, az egyikben 28, a másikban 14 patkány volt összenőve sugárirányban eloszolva a központi bog körül. Mikor megtalálták, nagyon éheseknek látszóttak s keservesen nyivákolttak. A nép, miután megcsodálta a patkányokat, a szemétdombra vitte, ahol addig csépeltek, amíg mind elpusztultak.

(—s. —s.)

(Vége).

Hányszor és mikor fürdünk. Egy fürdő naponként teljesen elegendő. Ha kétszer fürdik meg az ember huszonnégy óra alatt, ez inkább kárára lesz szervezetének, mint hasznára. A fürdőviz temperaturája ugyanis olyan lényeges változásokat hoz létre a szervezet funkcióiban, hogy az organizmusoknak bizonyos időre van szüksége, míg működése ismét a rendes mederbe térnek. A fürdőt legjobb a kora délelőtti órákban venni, a legtanácsosabb üres gyomorral a vízbe menni. Ezt persze nem teheti mindenki s a gyöngébb szervezetűek rendszeren nem érzik magukat jól, ha üres gyomorral vesznek fürdőt, ezeknek tehát jobb, ha a fürdő előtt könnyű reggelit fogyasztanak el. Telt gyomorral sohasem jó a vízbe menni, aki tehát valami okból reggel meg nem fürödhetik, délután csak úgy öt-hat órával ebéd után vegye fürdőjét.

Régi fényképek tisztítása. Mióta divatját multa az a régi jó szokás, hogy a fényképeket albumokba takargassuk, szeretteink képmása nem egyszer van kitéve a legsértőbb beszennyezésnek. Részben a legyek és pókok csufítják azokat, másrészt pedig a kezek nyomai lassanként elhomályosítják a fény-

képet, hogy alig lehet reá ismerni, kit ábrázol. Van egy szer, mellyel régi fényüket még visszaadhatjuk s ez a következő: Fehér viaszból terpentinnel sűrű pépet készítünk s abból vattával a fényképre kenünk egy keveset, azután száraz vattával megdörzsöljük s igen szép fényessé tesszük a képet. A légy-piszkot azonban előbb le kell olvasztani szesszel, mert a fényesítő, mit cérrát néven minden gyógyszerárban meg lehet kapni, azt le nem veszi.

Új közmondások

Nincs nehezebb, mint felismerni a jó dinnyét és a helyes asszonyt.

Ugy nézz az anyósodra, mint egy égi csillagra: messziről.

Csak két dolog van a földön, az asszony és a dinnye.

— Ami engem illet, — mondotta Voltaire, — úgy találom, hogy a dinnye nagyon nehéz, az asszony nagyon könnyű.

Vénus elalszik, amikor Mars felébred.

Ha a nap lenyugszik, a homályban sok az állat.

Az asszony, a nő és a szerencse úgy változik, mint a hold.

A fuldokló nem nézi, hogy milyen vizet iszik.

Akinek nincs semmije és nem tartozik semmivel, az félig már gazdag.

Gyakran az apa eszi meg a zöld szőlőt és a fiának van kólikája.

A nyomor bejön az ajtón, a szerelem elmegy az ablakon.

Ha összegyűjtenék a sorsukkal megelégedett férjeket, elférnének egy pohárban.

Óvakodj a rossz asszonytól és ne bizz semmit a jóra.

Ha a nő olyan kicsi volna, mint amilyen gonosz is lehet, fel lehetne öltöztetni egy petrezselyem levélbe.